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A Hortobágy
rendezése.

Azon nagy horderejű intézkedések 
között, melyek Debrecen városának 
kulturális fejlesztését célozzák s a pol­
gárságot úgy szellemi, mint anyagi 
erejének a végső fokig való megfeszí­
tésére késztetik, mondhatni első helyen 
áll, a rég vajúdó, de még ma is a 
kezdet kezdetén álló hortobágyi kér­
dés rendezése. Mert ez is egyike azon 
alapműveleteknek, melyeknek helyes 
megoldásától függ, nemcsak a közvet­
lenül érdekelt, a lakosság zömét ké­
pező gazda osztálynak, hanem a fog­
lalkozásra, a kenyérkereset módjára 
való tekintet nélkül, az egész lakosság 
boldogulása.

Ez az állítás első tekintetre talán 
tulhajtottnak látszik, de ha az ügy 

»mélyére tekintünk s figyelembe vesz- 
Iszük Debrecen sajátlagos agrár viszo- 
lnyait, névleg azt a körülményt, hogy 
"városunk mezőgazdasága még ma is 
tokkal szorosabb kötelékben áll az 

’’pari és kereskedelmi, szóval a mér­
tan til foglalkozásokkal, mint az ország 
bármely városában, ez azonnal szembe­
ötlővé is válik.
-.................. -...

Debrecenben ugyanis, a hagyomá­
nyos statútumok azon rendelkezése, 
hogy a lakóházakat, a házakhoz tar­
tozó földektől elválasztani, vagy is, 
hogy a házakat föld nélkül, a földet 
ház nélkül eladni nem szabad, jófor­
mán még ma is érvényben van s csak 
számba alig vehető elkülönítések tör­
téntek. Ennélfogva tehát a háztulajdo­
nosok zöme, bárminő foglalkozásúak is, 
háza után 9—12 holdas földdel is bir. 
Tehát, a Hortobágy rendezésénél ezen 
földek alapján közvetlenül érdekelve 
van.

A ház utáni földek és a Horto­
bágy rendezésének nexusa pedig ab­
ban áll, hogy ezen az alapon nyug­
szik, nemcsak ezen belterületek, de 
mondhatni a nagyobb 40—100 holdas 
tanyabirtokok gazdasági rendszere is. 
Még pedig oly módon, hogy támasz­
kodva a házzal és tanyabirtokkal járó 
hortobágyi legeltetési jogosultságra, 
mely kulcs szerint van megállapítva, a 
földtulajdonosok vagy bérlőik ezen 
belső földeket a tanyák küszöbéig fel­
szántották s ezeken váltakozva, a köz­
vetlenül legnagyobb hasznot hajtó.bú­
zát és tengerit termelik. Takarmányuk 
tehát csak is a tengeri szár, rideg jó­
szágaikat pedig, úgyszintén igás jószá­

gukat a munkaszünetek alatt a Hor- 
tobágyra hajtják. Ez magyarázza meg 
azt a sokak előtt érthetetlen körül­
ményt, hogy a ház utáni földekért, a 
drága munkabérek dacára is holdankint 
50—60 korona évi bért is fizetnek.

Ezek szerint mihelyt megszűnnék 
a ház utáni és tanyaföldeknek ezen 
nexusa, vagyis, ha a hortobágyi legel­
tetés megszűnnék, vagy pedig kedve­
zőbb esetben külön bérlet tárgyát ké­
pezné, magyarán szólva, ha a Horto­
bágy nmgfosztatnék közlegelői jellegé­
től, szükségkép visszaesés állana be a 
házutáni és tanyaföldek jövedelmező­
ségében is, vagyis csökkenne mintegy 
3 százalékkal ezen földek értéke is. 
Ez pedig százezrekre rugó veszteséget 
jelentene.

Nem lehet célunk e helyen a 
Hortobágy rendezési kérdésnek rész­
leteibe bocsátkozni, csak alkalom­
szerükig, amikor is a minisztérium 
által delegált egy egész bizottság a 
földmivelési minisztnrium államtitkárá­
nak vezetése alatt tájékozódni kíván a 
hortobágyi viszonyok iránt, reá akarjuk 
irányítani figyelműket arra, hogy a 
kérdés sokkal szövevényesebb, sem­
mint első tekintetre látszik s hogy e 
göcsöt szakszerűen csakis helyi általá-

Legszebb kalapok Feketénél.
A halál torkában.

Két év előtt Ausztriában nyaraltam. Ven­
dége voltam nagybátyámnak, aki orvos. Akko­
riban csúf idők jártak. Napokig esett és én

Íeménytelenül néztem kifelé a ködös semmi- 
égbe. A vidéken — sziklás, vadregényes 

tájék — különben is érdekesek a nyári viha­
rok. A zivatar alatt folyton zeng az ég, vakit 
la villára s naponta tiz-husz helyen is kigyul, 
összedől valami, a villám, vihar frenetikus 
kitöréseikor.

Egy este különösen vad, rémes volt a 
vihar. Áz eső zuhogott, az ég folyton dongott 
és a villám minden pillanatban vakító fényt 
árasztott szobánkba, a bezárt ablaktáblák 
résein át.

A talaj egyre remegett. . .
Egy Ízben a villám szobánk közepéig 

csapott a telefonon keresztül. A szoba villa­
mos csengője egyre szólt.

Ebben a kísérteties időben egyszerre

nesz hallatszott a kapu felől. Előbb halkab­
ban, de később egyre erőteljesebben zörgette 
valaki a kaput. Majd emberi hangok hallat­
szottak.

Nagybátyám — aki agglegény, —- és én 
egyedül voltunk az ebédlőben. Én, bizony 
Isten nem éreztem magam a legjobban.

— Ki lehet az? — kérdém bátyámat. 
— Nem tudom — feleié.

A zörgés megkétszereződött.
— Talán valami beteg ? — szólt bá­

tyám. — Ily időben ? Lehetetlen!
— M:ijd meglátjuk! Mindenesetre nem 

árt az elővigyázatosság!
Töltött Brovningját magához vette s 

kilépett az ajtón. Én követtem.
Az udvaron koromsötétség. Az eső egyre 

zuhogott. A villámok megvilágították az ud­
vart. A kapu felől tisztán ki lehetett venni a 
Segítség! szót. A kapu kitárult. Fiatal nő 
állt a kapuban. Csuromviz volt. Az. ijedelem­
től és sietségtől alig tudott beszélni.

‘SS#

— Orvos ur! A férjem ... a ... hal­
doklik .. .

— A férje! Kicsoda?
— A vasúti őr! Könyörgöm
Nagybátyám arcát megvilágította egy 

éles villám.
A nő ekkor térdreesett és megcsókolta 

nagybátyám kezét. Uram!.. .
— Perc múlva jövök — szólt bátyám. 

Menjen csak haza. Az ég áldja . . . elrohant,
Csuromviz léptünk a szobába. Nagy­

bátyám elővefte orvosi táskáját, gummiköpe- 
nyét és búcsúzott. De én nem maradtam 
volna otthon egy millióért sem. Vele mentem, 
hiába ellenkezett.

Az utat nem kísértem leírni. Elég any- 
nyit mondanom, hogy életveszélyes volt.,Oda­
értünk a házhoz. Nagybátyám bement. Éu az 
eresz alá húzódtam inkább, mert borzadom a 
haldokló, nyögő betegektől és benn & nő sirt. 
Közvetlen előttem állt a vasúti töltés. Odabb 
jobbrá a vasúti hid. A piros-zöld jelzőlámpák

Gyönyörű ékszi Sándor Ármin
, legszolidabb alapon álló üzletében

Pontosórák,ezüstétes2ek5z5k ^ dísztárgyak DEBRECEÄ. Pi&c-u. 41, sz,
- (1 Dréber soro arno< mellvtt).

eddig nem létezett ol««» árakon Önjavítások JSSfAííLS"*
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Íios gazdasági viszonyok beható mér­
egelésével 8 összevetésével lehet 

kellőképen megoldani s óvakodnunk 
kell, hogy Karcag sorsára jussunk.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

191L juL 1.
Návay Lajos alelnök 10 órakor nyitja 

meg az ülést. Hitelesítik a múlt ülés jegyző­
könyvét.

Elnök: Bemutatja a főrendiház átiratát 
,i, tegnapi ülésben megszavazott indemnitásról. 
Jelenti, hogy a király báró Jósika Samut a 
főrendiháznál elnökévé nevezte ki. Felolvassa 
Lónyai Gábor levelét, melyben két havi sza­
badságot kér.

Az interpelláeiós könyvben a következő
bejegyzések vannak.

' p. Ábrahám Dezső a dohányárak 
emelése.

Szmreosányi György Beszkid Antal
mentelmi jogának megsértése tárgyában.

Lováazy Márton: A szegedi választáson 
részt vett tartalékos honvédtisztek indokolat­
lan megbüntetése tárgyában.

Az interpellációkra fél kettőkor tér át 
a Ház.

Napirend szerint folytatta a Ház
az appropriáció tárgyalását.

Szabó István (kisgazda-párti): Kijelenti 
pártja nevében, hogy a kormány iránt bizal­
matlan, a javaslatot nem fogadja el. Támadja 
a kormányt a választások miatt. Követeli az 
altalános választói jogot, mert ez a parlament 
nincs feljogosítva arra, bogy a katonai lét­
számot emelje, mert a többség nem evvel a 
nrogrammal nyerte el a mandátumokat. Be­
szél a véderő javaslatokról és kijelenti, bogy 
na a választók tudták volna, hogy milyen 
áldozatot követel tőle a kormány, bizonyára 
nem adott volna többséget. A min’szterelnök 
avval fenyegetőzött a bizottsági ülésen, hogy 
feloszlatja a Házat, ha nem megy keresztül a 
véderöreform. Ne legyen ez csak üres fenye­
getés, hanem tegye is meg azt, mint ahogyan 
kötelessége is a nemzethez apellálni, mely 
a mnlt választáson nem adott felhatalmazást 
a többségnek ilyen horribilis katonai terhekre. 
Tiltakozik a közigazgatás államosítása ellen.

Haller István (néppárti): Pártja állás- 
jnját fejtegeti. Krizitálja a kormány politi­

káját, amelyet óvatosnak tart. Követeli, hogy 
a kormány kényesebb kérdésekben is valljon 
szint. A választójog reformjára vonatkozik ez 
különösen, mert ebben a kérdésben ma sem 
tudjuk még, bogy a többség véleménye Lu­
kácshoz vagy Tisza Istvánhoz csatlakozik.

Kifogásolja, hogy a kormánynak nincs 
szociális érzéke. Bizonyítja ezt az, hogy, az 
argentinjai busbehozatalt nem engedte. Áttér 
ezntán a véderőreformra, annak tárgyalását 
helyteleníti. Foglalkozik a néppártot ért táma­
dásokkal és azokat cáfolja. A javaslatot nem 
fogadja el.

Ezután szünet következett.
Szünet után Benedek János beszélt a 

javaslat ellen, melyet nem fogad el, mert az 
a bizalom kérdése, a kormány iránt pedig bi­
zalommal nem viseltetik. Bizalmatlansá­
gának indoka az, hogy a kormány nem 
nyújtotta be az általános, titkos választójog 
reformjáról a törvényjavaslatot Kifogásolja a 
dohányárak emelését, a szeszadót ; szemére 
veti a kormánynak, hogy nem szabadelvű és 
elfelejtette a biberális tradíciókat. Beöthy 
László előadó elfogadásra ajánlja az agrár­
bank és Fiume, Zágráb és Pozsony váro­
sok kölcsönkibocsátási kötvényjogáról szóló 
javaslatot. Az elnök erre a vitát félbe­
szakította és áttértek az interpellációkra. 
Ábrahám Dezső a dohánydrágaság miatt in- 
t rpellálta a pénzügyminisztert. Lukács László 
pénzügyminiszter kijelenti, bogy a dohányárak 
emelése teljesen indokolt; az ellen nem lehet 
kifogást tenni, mert a dohányárakat, más, 
dohánytermelő államok áralakulásai szabályoz­
zák. Á dohánymonopólium előny ö , m rt szin­
tén árszabályozó. A legutolsó dohunyaremelés 
1888-ban történt, azóta" a viszonyok lényege­
sen megváltoztak, a termelési költségek emel­
kedtek. A szivarok még ma is elég olcsók. 
Válaszát Ábrahám és az ellenzék nem vette 
tudomásul, de a Ház többsége igen.

Világitó óra
a Nagytemplom két tornya 

között.
Értekezlet a ref. egyháznál.

Mint bizonyára ismeretes, Steinfeld 
Antal debreceni lakos 1898-ban azzal 
a kikötéssel hagyott 2000 koronát a

debreceni ref. egyháznak, hogy ebből 
az összegből a Nagytemplomon egy 
világitó órát létesítsenek. Ámde az 
alaptőke akkor még kevésnek bizonyult 
arra, hogy a kegyes adományozó kí­
vánságának eleget tegyenek s igy azt 
későbbre kellett halasztani.

Most azonban már kamataival 
együtt 3515 koronára növekedett fel a 
Steinfeld-alapitvány s igy a ref. egy­
ház elérkezettnek látta az időt, hogy 
ennek a kitűzött célra Való felhaszná­
lása iránt megtegye a lépéseket. E 
végből egy bizottságot küldtek ki, a 
mely pénteken délután 4 órakor tar­
totta meg első értekezletét az egyház 
tanácstermében.

Jelen voltak : Pénzes Sándor gaz­
dasági bizottsági elnök, Márton Imre 
egyházi ügyész és Juhász Ignácz. Be­
ható eszmecsere után abban állapodtak 
meg, hogy a világító órát a Nagytem­
plom két tornya között levő három­
szögű párkányzaton állíttatják fel. A 
méretek és általában a részletes kivitel 
tekintetében a meglevő és rendelke­
zésre álló költségfedezethez fognak 
alkalmazkodni.

Eddigi tervezgetések szerint a 
világitó órát már ez év őszén el­
készíttetik.

alig-alig pislákoltak. Megnéztem órámat. 
Az express öt perc múlva itt lesz. Leg­
alább . . .

Vakító fénykéve ömlött el szemeim előtt 
és utana akkora dördülés rázta meg a földet, 
hogy a falnak táutorodtam. Mikor magamhoz 
tértem kissé kábultságomból, akkor is csen­
gett még a fülem és szemeim előtt tüzkarik.tk 
táncoltak.

És ekkor... valami lassú remegés futott 
végig a földön . . . valami tomes . . . kísér­
teties . . . utána pedig pattogás, ropogás zaja 
hallatszott pillanatokig és a vízbe esett tárgy­
hoz hasonló robaj, utána pedig csend . . . ! A 
töltésre rohantam. Mit törődtem most a vi­
harral ! Éreztem, hogy valami baj van . . . 
valami. A lábaim a földbe gyökereztek ... a 
bid bedőlt!

A vasúti hid közepe táján rés, mély nyí­
lás tátongott, körötte elgörbült sinek, ledőlt 
karfák ... A villám! . . .

Nagyon messziről halk fütty hangzott.

Isten! A vonat!
Percig úgy álltam ott, mint a kit főbe- 

■kollintottak. Zavaros agyamon átfutott a ve­
szély érzete, a haldokló őr, az elmulasztott 
szolgálat ... de csak egy percig tétováztam. 
A következő pillanatban hanyat-homlok ro­
hantam vissza a töltésen, az őrház felé.

A piros jelzőlámpa ott állt nekitámasztva 
a kerítésnek. Világított. Felkaptam. Rohantam 
a töltésre. És száguldtam, repültem a lám­
pással balra, a vo1 t elé, az express elé!

Halk morgás, zakatolás hallatszott. A 
vonat! Egy kanyarodóná kibukkant az express 
vérvörös lámpája. Magasra emeltem a .lám­
pást, többszörmeglóbáltam fejem fölött. És...

Az express elrobogott, mellettem.
Vége! A halál . . . Nem vettek észre!
De mi ez! A vonat hatalmasat fütyöl, 

a vonat erőszakosan fékez és lassan megáll. 
A kocsik egymáshoz ütődnek a gyors féke­
zéstől.

A jelzést észrevették.

Egyház és iskola,
Énekvesérek közgyűlése. Az éneíc-t 

vezérek egyesülete július hó 6-ikán, délelőtt 
9 órakor tartja évi rendes közgyűlését a refl 
egyház tanácstermében. Ezt megelőzd 1 -g ,'u ins 
5-üdikén délután 4 órakor a választmány1 
ülésezik. |

Beiratkozás a fiú és női felső ke­
reskedelmi iskolába. A beiratkozások ár 
kereskedelmi tanintézet helyiségében, . Piac-u^ 
8. sz., az első emeleten 23. sz. a. levő igaz^ 
gatói irodában i. hó 1., 3. és 4. napjain törA 
ténnek, még pedig délelőtt 9—12 és délután) 
3—5 órakor. A beiratkozáshoz felhozandó á| 
legutolsó iskolai bizonyítvány, alsó osztálybáj 
iratkozásnál pedig a középiskolai IV. osztályíj

Egy, pillanat alatt lent termettek aa 
utasok. És egy pillanat alatt mindenki tudta! 
hogy egy magyar fiú félig véletlen folytán! 
félig hidegvérüsége miatt megmentett kétszáz! 
idegen utast. , \

Három óra alatt készen állt a híd. És a) 
vonat tovább ment. i

Én pedig ott álltam a töltésen, dobogó 
szivvel, könyes arccal. Az arcomon ott égeti 
egy csók, a fülembe csengtek a köszönetek.

E vonatvezetőt egy hét múlva előlép­
tették.

A vasúti őr meghalt.
Az X-i állomás jegyzőkönyvet vett fel 

az esetről. De a nevemet és esetemet elüti 
kolta a nyilvánosság előtt. Mert igy akartam. 
A kétszáz utas azonban — azt hiszem — 
még emlékszik reáin ! Életem legborzalmasabb 
perce volt ez, de a legszebb is! Azt hiszem^ 
nem lesz szebb percem ezután sem!

A Pünkösd is már elmúlt! Igy leháta raktáromon^■ ^ m m OSFZ0S nyari araimat, meg
az eddigi öcsé áraknál is lejebb szállítottam, ugyannvira, hogy még a saját árban is 

árusítom. SÖST Tessék ezen alkalmat felhasználni.
l2ssnÄ Funlí legolcsób és Inyol férflruha áruháza 
1X01 U fcul IKU Debrecen, Piac-utca 4L
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és születési bizonyítvány, továbbá az újra- 
oltási bizonyítvány, egyúttal legalább két havi 
tnndii és az egyes hitfelekezetek áltál megállapí­
tott vallástanitasi dips lefizetendő. Minthogy 
tanulókat csak korlátolt számban vehetünk 
tfll felhívjuk az érdekelt szülőket, hogy gyer­
mekeiket hely biztosítása céljából már most 
írassák be, mert szeptemberben csak akkor 
Uet beiratkozni, ha még üres hely á l ren­
delkezésre az elkésettek létszámon felül csakis 
miniszteri engedéllyel vehetők föl. A kötött 
létszám miatt az évközben kilépők hely elfog­
lalás miatt az egész évi tandijat kötelesek 
megfizetni. Az évi tandíj kettoszáz korona, 
meiv negyedévi részletekben, sőt kérelmezés 
esetén havi részletekben is fizethető. Az igaz­
gatóság.

Siketnéma intézeti tanárok kon­
gresszusa. A siketnéma» intézeti tanárok ez 
évi országos kongresszusukat a napokban tar­
tották meg Sopronban. A közgyűlésen^ meg­
alakították az uj tisztikart. Alelnöki Gácsér 
József, debreceni siketnéma intézeti igaz­
gató lett.

Beiratkozás a kereskedő társulati
polgári fiúiskolába. A beiratkozások a ke­
reskedelmi tanintézet Piac-utca 8. szám, II. 
épület földszinti helyiségében 5. sz. a., f. hó 
1 3 és 4. napjain történnek, még pedig 
délelőtt 9-12 és délután 3—5 órakor. A beirat­
kozáshoz lelhozandó a legutolsó iskolai, első 
osztályba való beiratkozásnál pedij* az elemi 
iskolai negyedik osztályú iskolai es szti etési 
bizonyítvány, továbbá az ujraoltási bizonyít­
vány; egyúttal legalább negyedévi tandíj, 
hat korona beiratási dij és az egyes hitfele­
kezetek által megállapított vallástanitasi dij is 
befizetendő. Minthogy csak korlátolt számban 
vehetünk föl tanulókat, felhívjuk az érdekelt 
szülőket, hogy gyermekeiket hely biztosítása 
céljából 'már most Írassák be, mert szeptem­
ber hónapban csak akkor lehet beiratkozni, 
ha még üres hely áll rendelkezésre. A kötött 
létszám miatt az évközben kilépők hely elfog­
lalás miatt az egész évi tandijat kötelesek 
megfizetni. Az évi tandíj 60, azaz hatvan ko­
rona, a beiratási dij hat korona. Az évi tan­
díj negyedévi részletekben is fizethető. Az 
igazgatóság.

A bórházépitós ügye. A* ref. egyh áz 
bérházépittetó bizottsága pénteken délután az 
egyház tanácstermében ülést tartott, amelyen 
annak megállapításával foglalkoztak, hogy a 
Bálint és Jámbor-cég tervei szerint felépített 
bérház után mennyi jövedelem várható ?

Beiratkozás az izraelita polgári 
leányiskolába. A izraelita polgári leányis­
kolába a jövő tanévre szóló beiratkozások 
július 2., 3., 4-ikén délelőtt 9 12-ig az igaz­
gatói irodában eszközölbetők. Kik az V., v 1. 
elemiből a II., illetve III. polgáriba akarnak 
lépni különbözeti vizsgálatot kell tenmok. 
Évi tandíj 60 korona. Az iskolaszék határo­
zata folytán szeptembertől kezdve a gyors- es 
gépírást ingyen fogják tanítani.

Vármegye.

.. b cél londoni és pArtsl ki'tiltásokon 
aranyérem■»el és oklevéllel tüntették ki íl.

arc-krémeíj 
szappant < 
és poudert I

G. Tóth János temetése. Nagy rész­
vét mellett temettek szombaton délután Hajdú­
szoboszlón, a város tragikus módon elhunyt 
polgármesterét, Gáthi Tóth Jánost. A teme­
tésen részt vett Kovács Gyula alispán veze­
tése alatt a vármegye tisztikara is. A ravatalt 
valóságos koszoruerdő bontotta. A koporsó 
fölött a templomban Bélteky Lajos lelkész 
mondott imát. A simái a szoboszlói dalárda 
gyászdalt énekel.

A mezőőr sorsa. Cs. Szabó Mihály 
hossznpályi-i mezőőr tegnap a község meze­
jén észrevette, hogy Rácz Mihály és Győry 
János a veteményes táblák között járnak. A 
Bernát István földjét taposták és a mezőőr 
kérdésére kijelentették, hogy ők a tilosban 
ezikfüvet szednek. E foglalkozásukat a me­
zőőr felszólítására sem akarták abba hagyni, 
sőt amikor az erélyesen lépett fel és zálogot 
kért tőlük, neki estek Cs. Szabó Istvánnak 
és ásójukkal agyba-löbe verték, úgy, hogy 
koponvatörést szenvedett. A csendőrőrsök ta­
lálták meg a szegény mezőőrt elalélva és 
beszállították a községbe. A két szikfüszedő 
merénylőt letartóztattak.

Öngyilkosság gyufaoldattal. Hajdu- 
dorogról jelenti tudósítónk, hogy Andirkó 
Róza, a ki együtt élt egy koporsógyári mun­
kással, a miatti bánatában, hogy férje roszul 
bánt vele, a halálba akart menekülni. Tegnap 
reggel gyufaoldatot ivott s oly súlyos sérülé­
seket szenvedett, hogy életbenmaradásához, 
az orvosok véleménye szerint, alig van 
remény.

Kúi)bsgyssi lókötők
Debreceobto.

Elfogta a csendőrség
A múlt hóban országos vásár volt Kun­

hegyesen, amelyen Kiss István kenderest la­
kos is el akarta adni két lovát. Csakhamar 
került is két vevő, akik a gazdát alkura be 
hívták a bormérő sátorba.

Ott aztán itatni kezdték s Kiss Istvánt 
nem is kellett nagyon biztatgatni. Fogyott a 
bor, emelkedett a jókedv, a vásárlók gavallé­
roknak mutatkoztak s fizették a cechet.

Kiss István pedig a sok italtol elalmoso- 
dott s lefeküdt a gyepre, a lovak kötőfékét a 
kezében tartva. Ezt várták az o emberei, 
akik a két lóra hamarosan felpattantak s 
elvágtattak. Mikor Kis István felébredt, töröl­
hette a szeniit utánok. . ,

Panaszára a kunmadarast csendőrseg 
megindította az ügyben a nyomozást. Fogu- 
russy Gyula őrsvezető kipuhatolta, hogy a
tettesek" Debrecenbe jöttek s itt akarnak a
lepett lovakon túladni. Értesülései nem is 
voltak alaptalanok, mert az egyiket Nadat 
Sándor hírhedt lókötő cigány szemelyeben 
sikerült is elfognia, míg a tarsa, Balogh he 
renc aki szinten itt járt Debrecenben, meg­
ugrott előle, de Karcagon azt is elcsípte.

S Az eltulajdonított lovakat a debreceni 
mezőrendőrséghez szállították be s az vette 
azokat ideiglenesen őrizet ala.

Városháza.
Jóváhagyás. A kishegyes! nt mellett 

elvonuló (Hatvan-utcai kertek mellett) árok 
beboltozását tudvalevőleg elhatározta a köz­
gyűlés, sót már a határozatot végre is haj­
tották. A belügyi kormány utólagos jóvá- 
lagyása most érkezett meg. Kifogásolja azon­
ban a belügyminiszter a nagyerdei park csa­
tornázását, még pedig műszaki okokból, mert 
a Honvéd-nteai főcsatornát szűknek tartja a 
várható nagyobb víztömeg levezetésére. A 
kishegyes! úti fócsatomamenti háztulajdono­
sok részére azonban kiköti a miniszter, hogy 
45 nap alatt nyilatkozhassanak, milyen (cizel- 
ler, vagy' kőagyagcső) bekapcsolást akarnak?

Hitelesítés. A pénteki városi közgyűlés 
jegyzőkönyvét szombaton délután 4 óra­
kor hitelesítették az t lőadók Domahidy Ele­
mér főispán elnöklete alatt.

Szállitanak-e szerb hast 
Debrecenbe ?

Folytatják a tárgyalásokat.
A városi tanács tudvalevőleg elhatá­

rozta, hogy az elviselhetetlen husdrágaság le­
küzdése végett Szerbiából fog marhahúst im­
portálni. Erre nézve a minisztérium meg is 
a.lta az engedélyt.

Azóta azonban már hetek múltak el, 
de szerb hús még mindig nem érkezett Deb­
recenbe. Ezt aztán különbözőképpen kezdték 
kommentálni.

Értesülésünk szerint téves az a magya­
rázat, mintha a tanács letett volna a szán­
dékáról. A tárgyalások ugyanis folynak a 
belgrádi húskivitel! részvénytársasággal s 
hogy a husszállitást eddig megkezdeni nem 
lehetett, annak váratlan akadályai merül­
tek fel.

Ezek azonban, korántsem olyan termé­
szetűek, a melyek a terv meghiúsítására al­
kalmasak lennének s mindössze csak késedel­
met okozhatnak. Annyi bizonyos s erről meg 
is győződtünk, hogy a tárgyalások nem sza­
kiak meg s az illetékes tényezők nagy 
körültekintéssel intézik az ügyet. Sőt éppen 
tegnap kaptak egy olyan információt, a mely­
ből kifolyólag alapos a remény, hogy a vég­
leges egyezmény megkötésétől s a szerb has 
s-.állításának és árusításának megkezdésétől 
már csak rövid idő választ el.

mint
legjobbarc-sx pltó szer, melynek használ'« tAttil 
minden szeplő te májfolt 3 n*v alatt eltűnik. 

Ara 1—1 korona. Kapható a készítő
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Debreczen, Piao-utcza 73. szám*

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize 
a betétkamat-adót is.

Elütötte a villamos.
Egy kis fiú balesete.

A Hatvan-utcán tegnap délután szeren­
csétlenség történt. A villamos ugyanis elütött 
egy 5 éves kis fiút s csupán a véletlennek 
köszönhető, hogy a kerekek alá nem került s 
azok agyon nem gázolták.

Grünbauin Sándornak hívják a kis gyer­
meket. A szülei a Hatvan-utca 18. szám alatt 
laknak. Tegnap d. u. kevéssel három era előtt 
eljött hazulról s a Hatvan-utca 6. szám alatt 
levő cipész-üzletébe ment, ahol a játszótársát 
kereste.

— Nincs itthon — hangzott a válasz.
Erre a kis GrUnbanm Sándor se szó, se 

beszéd, szaladt ki az ajtón. Egyenesen neki 
futott a Bika-szálloda felöl jövő 16-os szama 
villamos kocsinak, de csak a hátsó felhágo- 
nak vágódott neki, úgy, hogy a homlokán

S'tMmemüt 3SrBül Feuerstein
mosó Intézete Rlac-ti, 63.
105 Fl»k üx let:
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két karcoláss zerü sérülés, a lábszárán pedi» 
tompa zuzódást szenvedett.

A kocsi, amelyet Horváth Lajos 18. 
szánra vezető vezetett, pár lépésre megállóit 
B ® kis fint a bennülő Spiegel Miklós orvos­
növendék részesítette első segélyben. Majd 
pedig az előhívott dr. Brunner és dr. Stre- 
linger orvosok vették kezelés alá. Azután 
hozzátartozói beszállították a közkórházba. 
Állapota nem súlyos s remélhetőleg, ba csak 
cssonthártyagyuladás nem lép fel, hamarosan 
fel is épül.

A szemtanuk vallomásaiból az tűnik ki, 
hogy a villamos vezetőjét nem terheli gondat­
lanság.

1911 Julius 2

hez, csakhogy egészen sötét barna. Ezt porrá- 
törik s a lisztjét ráhintik a pörkölőben levő 
kávészemekre.

Természetesen, az ilyen keverés is tiltva 
van, bár szakértők véleménye szerint az egész­
ségre éppen nem ártalmas. A közegészségi 
rendelkezések azonban csak nem engedik meg.

Asztalosok
bútorcsarnoka.

mikor lesz 
az alakuló gyűlés ?

Mini a ..Debreczeni Újság“ több ízben 
hírül adta, a budapesti országos központi hi­
telszövetkezet Debrecenben egy bútorcsarno­
kot akar felállítani szövetkezeti alapon, a 
helybeli asztalosmesterek bevonásával. A moz­
galom nagy érdeklődést keltett az iparosok 
körében.

Értesülésünk szerint eddig huszonöt asz­
talosmester jelentkezett tagul s irta alá a 
belépési nyilatkozatot JEzek összesen körül­
belül húszezer korona értékű részvényt je­
gyeztek. Azonban a szükséges alaptőke össze­
hozása nem pusztán erre van bazirozva. A 
financiális műveleteket ugyanis a központi 
hitelszövetkezet végzi, amely tudvalévőié" 
jelentékeny állami támogatásban részesül. °

A szervezéssel megbízott küldöttség, a 
melynek Aczél Géza elnökön kívül Vojtha 
Géza és Kocsis Imre a tagjai, már elkészült 
az előzetes munkálatokkal, úgy, hogy az ala­
kuló gyűlés megtartását már julfus 15-ére 
ki is tűzték. Addig is azonban jelentkezése­
ket elfogadnak.

Hétfőn feloldják 
a második körzetet.
Szűnik a száj- és körömfájás.

A nagy mértékben fellépett száj- és 
körömfájás betegsége m;att tudvalevőleg a 
debreceni első és második állategészségügyi 
körzetet zárlat alá vette a hatóság. Mint 
azonban értesülünk, a járvány már szünó- 
félben van s csak igen rövid idő kérdése, 
hogy mind a két körzetet szabadnak nyil­
vánítsák.

A debreceni második állategészségügyi 
körzetben — a Hortobágy-folyótól innen eső 
részben — 10 nap óta nem fordult elő száj- 
és körömfájás esete. Éppen ezért Gerő Dá­
niel állatorvos hétfőn már feloldja ezt a 
második kerületet a zárlat alól.

Valószínűleg újabb tiz napon belől az 
első körzet is szabad lesz. Ez pedig különö­
sen fontos azért, mert ettől függ, hogy mikor 
tarthatják meg a pótállatvásárt ? Információnk 
szerint három héten belől meg lesz a pót 
marhavásár.

Színház.

Megbírságolt
tejárusok.

Mikor kihágás a lefölözés ?
Az élelmiszerekkel elkövetett visszaélé­

sek napúkig foglalkoztatták mostanában dr 
Komlosy Pál tb. rendőrkapitány, kihágási bírót’ 
Különösen sok dolgot adtak a tejarusok ellen 
beadott panaszok.

Hamisítás esete az eddig tárgyalt Ugyek- 
ben nem fordult elő, azonban annál inkább a 
„lefölözések“. A lefölözött tej ugvan forga­
lomba hozható, de csak is akkor, ha az 
edényeken — rendesen táblákkal — észre­
vehetően van jelezve, hogy „lefölözve“ — 
Akik est elmulasztják, ha a rendőrség rájön 
semmi esetre se n szabadulhatnak a bírság 
alól, mert így már kihágást követnek el °

Egész sereg tejárns került e miatt dr 
komlossy Pál tb. rendőrkapitány elé akik 
közül Nagy Jánosné, Győri Sándor, ’ Szőke 
Gaborné, Wenistein Jakabné és Un’várv 
Györgynét 10—50 koronáig terjedő pénzbír­
ságra itelte el, amiért lefölözött tejet árultak 
minden jelzés nélkül s igy vétettek a szabá­
lyok ellen.

.A bejjel kapcsolatosan talán nem lesz 
érdektelen elmondani, hogy hogyan hamisítják 
a kávészemeket. Honnan nyerik ezek azt a 
tagadhatatlanul tetszetős fényt, amit a lceres- 
^edésekben a pörkölés után kapnak? Talán 
Ázsiából, vagy Brazíliából ? Igen, de nem 
együtt teszik meg az utat.

Tudniillik, a kereskedők állítólag Ázsiá­
ból hozatnak ismeretlen összetételű &nya»ot 
amely nagyon hasonlít a szárított táblás en^

Garo Ida Debrecenben. Gero Ida, a 
debreceni színház volt jeles kumikája, a buda­
pesti Magyar Színház tagja, mint minden év­
ben, úgy most is Debrecenben tölti a m?ári 
szünidejét, hozzátartozói körében.

A ssintársulat Mánuarosszigeten. 
Zilahy, mint már megírtuk, julius 6-an kezdi 
meg a marmarosszigeti szezont.

A nyíregyházai szezon vége. A 
debreceni színtársulat vasárnap este zára be 
a nyíregyházai szezont. Molnár Ferenc 6.dög 
ciniü vígjátékénak előadásával. Ez a befeje­
zés stilszerü, mert Zilahynak mindenesetre 
pokoli szerencséje, hogy ‘ egyebeken kívül a 
szezont rendes primadonna nélkül kihúzhatta.

Apja után a halálba.
A szülői szeretet tragédiája.

Öngyilkos leány.

A szülői szeretet megható, köny- 
nyekre indító tragédiája játszódott le 
tegnap Hajdúnánáson. Egy fiatal, alig 
16 éves leány halántékának szegezte a 
revolverét, mert nem volt elég erős 
ahhoz, hogy az élet szomorú, nagy 
csapásait elviselje.

Gyérmán Mártának hívják az ön­
gyilkost. Nemrégen vesztette el az 
apját olyan körülmények között, ame­
lyek igazán érthetővé teszik, hogy 
megnyugvást nem talált.

Apja szerencsétlenség áldozata lett.
A vasútnál szolgált s két kocsi ütkö­
zője közé került, amelyek agyon­
nyomták.

a boldogtalan leány támasz nél­
kül maradt az édes anyjával. Talán

keresett annyit, amennyiből szűkösen 
fentarthatták volna magukat, azonban 
a mély seb, amelyet a megrendítő 
katasztrófa ütött a szivén, csak nem 
hegedt be.

Bánat és szenvedés volt reá nézve 
mindennap. Hiába, nem tudott meg­
vigasztalódni. Keserves órákban villan­
hatott át agyán az a gondolat, hogy 
hátha egy revolgergolyó megszabadí­
taná minden bajtól ?

És ez a sötét szándék tetté, érle­
lődött benne, amelyet tegnap hajtott 
végre. Súlyos sérülésével a délutáni 
órákban a vonattal hozták be Debre­
cenbe s az állomásról a közkórházba 
szállították. Ott hallgatta ki Budaházy 
Jenő rendőrfogalmazó, akinek ő maga 
igy mondotta el esetét:

„Özvegy édes anyám Hajdudo- 
rogon lakik nagy családjával s én a 
náuási szalmákalapgyáj-ban dolgozom, 
mint munkásnő. Hetenként csak két 
ízben tudok anyámhoz hazajárni rö­
vid időre.

Anyám két hónappal ezelőtt 
maradt özvegy, amikor az apám 
szerencsétlenség áldozata lett, a 
vonat gázolta el. Azóta én mindig 
búsulok s már több ízben gondoltam 
arra, hogy elpusztítom magamat.

A napokban a kalapgyár gép­
házában egy revolvert találtam, a 
melyet nem tudok, hogy kié? Azt 
ma reggel magamhoz vettem s laká­
somon, Gombos János Óvoda-utcai 
házánál magamat bal halántékon 
lőttem.

Tettemnek oka szüleim feletti 
sajnálkozásom, elkeseredésem volt. 
Öngyilkossági kísérletemet önként 
követtem el, tettem miatt senkit 
sem okolok“.

A kis Gyérmán Márta állapota 
életveszélyes. Az orvosok véleménye 
szerint aligha éri meg a reggelt.

Atk. S<e|.g<e5ü.<e<|gs»isasiaR»St»

nyári ruhák
készülnek Debrecen, Kossnth-atoa 4. sz.

E lapban levő nagyobb hirdetésre felhiviuk 
a figyelmet. 1224

Gyakori panasz olyanoknál, akiknek has­
hajtót kell használni, hogy ,,nekem ez vagy 
az a szer nem használ“.

Ez a panasz a valódi Peronos József 
keserű víznél nem állja meg a helyét, mert 
ez a világhírű gyógyító ásványvíz, ha meg­
felelő adagot használunk, bármily természetű 
embernél elő tudja a kívánt hatást idézni. 
Erős, hirtelen eldugulásnál a reggeli előtt 
egy borospohárra való Ferencz József-vizet 
kell meginni s ezt egy óra múlva meg kell 
ismételni. Ennek a szükségessége azonban 
csak ritkán következik be.

A forrásnál palackozott és kereskedések­
ben árusított igazi Ferencz József-keserű víz 
megfelelő adagolásnál sohasem fog lehangolt- 
ságot előidézni,, mint más hashajtóknál gyak­
ran előfordul. Általánosságban egy fél boros- 
pohárnyi is elegendő. Érzékenyebb természetű 
egyéneknél már ennél kisebb adag is előidézi 
a kívánt hatást.
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csokor virág.. .
Húsz éves találkozó.

Bensőséges, meleg ünnepséggé avatták 
bnsz éves találkozójukat azok, akik 1891-ben 
tettek érettségi vizsgálatot az öreg, százados 
kollégiumban. Nem sablonos összejövetel volt 
ez. amint szokták mondani: banket-alkalom, 
hanem az igaz szeretet hozta össze azokat, 
akiket hajdan az iskola padjai kapcsoltak, 
fűztek egymáshoz.

És ez az őszinte érzés korántsem az 
egymást éltető tósztokban merült ki, hanem 
megható közvetlenségben nyilvánult meg az 
elhunyt tanárok és kollegák, a vén alma 
mater és e város iránt is.

Beszélő emléke marad ennek az az ala­
pítvány, amelyet lelkes egyhangúsággal, föl­
emelő együttérzéssel a debreceni szépművé­
szeti múzeum számára tettek.

A busz éves találkozón részt vettek s követ­
kezők: dr. Dőcty Emil nejével (Debrecen), dr. Kun 
Béla nejével (Debrecen), dr. Hegedűs Jenő nejével 
(Debrecen), Csóka Sámuel nejével (Debrecen), dr. 
Weinberger Sándor (Debrecen), H. Kiss József Deb­
recen), Horváth József nejével (D, brecen), P. Nagy 
Zoltán’ nejével (Debrecen), Kasza Pál nejével, Kara­
ites Albert, Valády Mátyás, Balogh M.hály, Gulyás 
Károly, Bakos Béla, Kovács Lajos, dr. Báthory Sán­
dor nejével. Nagy Károly, Kovátsy Kálmán. Juhász 
fzászló Kiss Lajos, Hajdú Ferenc, dr. Pótor Sándor 
nejével, Csáthy Zoltán, dr. Horvay Róbert nejével, 
dr Hajdú Lajos, dr. Szendi Sándor, Barcsa József, 
Horváth Imre. A még élő tanáraik közül megjelen­
tek : Géresi Kálmán nejével, Karai Sándor nejével, 
Sinka Sándor nejével, dr. Ferenczy Gyula és Dóczy 
Imre. .Délelőtt fél tű; órakor istentisztelet volt
az oratóriumban, amelyet P. Nagy Zoltán 
művészi prelúdiuma nyitott meg. Majd a volt 
tanulótársak egyike: Juhász László győrteleld 
lelkész ment fel a szószékbe s megható imát 
mondott.

Ezután a díszterembe vonultak át, ahol 
dr. Kun Béla üdvözölte a volt tannlótársak 
nevében a tanárokat mélyen átérzett szép 
beszéddel.

A szives szavakat Karai Sándor kö­
szönte a tanárok nevében.

Majd ennek végeztével valamennyien 
kimentek a temetőbe, ahol megkoszorúzták 
elhunyt tanáraik: Márk Pál, Nagy Pál, Tóth 
József, Oszterlám Ernő, Kovács János, Tüdős 
János és öreg Jánus, valamint két elhalt 
iskolatársuk: Veszprémy Kálmán és Dávidházy 
Kálmán sírjait.

Délben egy órakor banket volt a Kovái­
ban, amelyet a debreceni lakos iskolatarsak 
rendeztek kollegáik tiszteletére. A harmadik 
fogás után dr. Dóczy Emil emelkedett szó­
lásra. Elmondotta, hogy bárom csokor virágot 
hozott. Az elsőt ráborítja egy sirhalomra. Tóth 
József, volt kedves tanárjuk nyugszik e hant 
alatt, aki tiz évvel ezelőtt arra figyelmeztette 
őket, hogy ne feledkezzenek meg róla, mert 
már ő ezt a két évtizedes találkozót nem éri 
meg. De megemlékezésüket elviszi örök álmá­
hoz a suttogó szellő és ő ott is megérzi azt. 
A második bokréta a tanárokat; a harmadik 
pedig az itt összesereglett kollegákat illeti 
meg. Beszéltek még dr. Weinberger Sándor, 
aki a jelenlevő nőket köszöntötte, mert — 
úgymond — mint garzon ember, tudja igazán 
őket megbecsülni, továbbá : Karay Sándor, 
Dóczy Imre. Sinka Sándor, dr. Hegedűs 
Jenő és aztán Csóka Samu, aki általános 
figyelem között azt indítványozta, hogy e 
találkozás emlékéül tegyenek alapítványt a 
debreceni szépművészeti muzeum számára 
Mindjárt össze is gyűlt 400 korona.

Banket ntán tánc volt, a mely a késő 
órákba belenyúlt Kiss Béla kitűnő muzsikája 
mellett.

Faczelt János
mag- és vir’ ^kereskedését 
Piae-utoza 28 szám alól

Batthyányi-u.6 szám alá
helyezte át. s4s

Újdonságok.,
• Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: 
a Nagytemplomban prédikál Beér Károly 
segéd-lelkész, a Kistemplomban G. Szabó 
Gabor segéd-lelkész, a Kossutb-ntcai tem­
plomban Uray Sándor lelkéss, az Ispotály 
templomban Herpai Gábor segéd-lelkész, a 
városi szegényházban Hajdn Zsigmond püspöki 
titkár, a Csapókerti imaházban Kovács Janos 
vallásoktató-lelkész, a Homokkerti imaházban 
Jánossy Zoltán lelkész; a Kistemplomban 
délelőtt 11 órakor S. Nagy József segéd­
lelkész prédikál.

Ma, vasárnap a r. kath. templom­
ban az istentiszteletek a következő sorrendben 
mennek végbe: reggel 6 órakor csendes szt. 
mise, 7 órakor csendes szt. mise, 8 órakor 
csendes szt. mise, kilenc órakor ünnepi nagy­
mise segédlettel, utána szent beszéd; három­
negyed 11 órakor csendes szt. mise, fél 12 
ómkor csendes ezt. mise. Délután 3 órakor 
itánia, 4 órakor a Rózsafüzér Társulatának 
ajtatossága szent beszéddel, körmenettel és 
itániával.

Ma, vasárnap a gór. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e.
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csemye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az ág. 
hitv. ev. templomban az istentiszteletet 
Oláh Károly segéd-lelkész végzi.

* Menyasszonyok és vőlegények. A deb­
receni állaim anyakönyvi hivatalhoz a hét folyamán a 
kövi tkezö eljegyzéseket jelentették be: Simák Károly 
Vasas Mariskával, Veres Bálint Arakán Máriával, 
Pongráez Gyula Friedmann Rózával, Forge Mihály 
Papp Gizellával, Dalmi Pál R. Balogh Eszterrel, Ta­
kács Béla Nagy Erzsébettel, dr. Polgár Dániel Szó- 
bonye Jolánnal, Máthé György Snexer Borbállával, 
Szabó Mátyás Fogarasi Máriával, Kisvárdai János 
tioreznai Máriával, Varga József Szabó Zsuzsánnával, 
Hódos Sándor Tóth Erzsébettel.

* Magyar név. Hoffer Lajos debreceni 
lakos, vezetéknevét belügyminiszteri enge­
déllyel Kovács-ra változtatta.

* Uj ügyvéd. Dr. Szabó Sándor deb­
receni ügyvédjelölt a napokban tette le az 
ügyvédi vizsgát a budapesti ügyvédvizsgáló­
bizottság előtt. Az uj ügyvéd Debrecenben 
nyitja meg irodáját.

* Gyászjelentés. Fájdalomtól megtört sziwel 
tudatjuk s felejthető tlen jó gyermek, testvér, unoka- 
öcs, jó szomszéd es jó rokonnak : Dalmi Sándornak, 
f. hó 1-én, d. u. 4 órakor, életének 28-ik évébe i, 5 
hónani súlyos betegség után történt gyászos elhuny­
tál. Kedves halottunk hűlt teteme f. hó 3-án, d. u. 3 
órakor fog a Csapó-kert Kinizsi-utca 9. számú házunk­
tól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a 
Póterfía-uteai sirkortbon örök nyugalomra tétetni. Mely 
vögtisztosségtótelre rokonainkat és jó isme őseink I 
szomorodott sziwel meghívjuk. Debrecen, 1911. 
július 1. Áldás és béke drága poraira! Bánatos édes 
anvja : özv. Dalmi Józsefné, szül. Dalmi Zsuzsánn i. 
Testvérei : Zsuzsika férjével Veress Józseffel Jó$s f, 
Juliska. Nagybátvjai és nagynénje!: Dalmi Jó/ref 
nejével Karsai Erzsébettel, Dalmi Gábor nejével Tótli 
Juliánnáva! és gyermekeivel, Dalmy István nejével 
Varjas Juliánnával és gyermekeivel, özv. Nagy Já­
nosáé szül. Gencsi Sára, özv. László Jánosné szül. 
Tóth Juliánná. Jó szomszédja: özv. Bányai Lajosné 
és családja. Valamint számos közeli és távoli rokon 
nevében 1 A temetést Gebauer tom. intézete rendezi.

* Előkelő vendégek a Hortobágyon.
A hortobágyi pusztán 5000 holdnyi területet 
ajánlott fel a város a kormánynak öntözés ut­
ján való hasznosításra. Ez ügyben fog tárgyalni 
Ottlik István földinivelésügyi államtitkár a 
város vezető férfiaival ma a helyszínen. A 
tárgyalásokban részt vesz Némethy Károly 
belügyi államtitkár, aki meleg érdeklődést 
tansit minden debreceni ügy iránt és hathatós 
befolyását mindenkor jóakaratnlag érvényesíti 
Debrecen érdekében. Ottlik államtitkár szom­
baton délben érkezett Debrecenbe Góger 
László osztálytanácsos és Holtz ward Ferenc 
segédfogalmazó társaságában. A vasúti állo­
máson Kovács József polgármester fogadta 
az államtitkárt meleg istenhozottal. Az esti 
gyorsvonattal érkezett meg Némothy Károly 
belügyi államtitkár, Rakovszky György és 
Lisznay Damó Tihamér miniszteri tanácsosok,

Barcsa Ernő dr. fogalmazó társaságában. 
Némethy államtitkárt az állomáson a polgár­
mester várta, akinek vendége lesz debreceni 
tartózkodása alatt A város este 8 órakor az 
.Arany Bika* szállóban a vendégek tisztele­
tére lakomát adott, melyen részt vettek a 
tanács tagjai is. Ma, vasárnap reggel a ven­
dégek a városi tanács tagjainak kíséretéi) n 
kimennek a Hortobágyra, ahol a város a csár­
dában reggelit ad, részt vesznek a ló- tg 
csikódijazáson, azután bejárják az öntözésre 
felajánlott területet, délben pedig az alsó­
szabolcsi ármentesitő társulat Tilaj-zsilipjénél 
lesz az ebéd, estére pedig a társaság vissza­
utazik Budapestre. Szombaton délben Ottlik 
István földmivelésügyi államtitkár megtekin­
tette a pallagi gazdasági akadémiát és ott is 
ebédelt,

* Bórkocsiautomobiiok Debrecen­
ben. Rostás István rendőrfőkapitány engedélyt 
adott Major István vállalkozónak, hogy ber- 
kocsiautomobil járatokat létesítsen Debrecen­
ben. A megvizsgált bérkocsiautomobilok már 
tegnaptól kezdve meg is kezdték a forgalom 
lebonyoliíását. Állomáshelyük a Bika szál oda 
előtt van, a hol mérsékelt dij mellett min­
denki igénybe veheti.

* Házasság-kötések. A debreceni anyakönyvi 
hivatal előtt az elmúlt hét folyamán a következő há­
zasságkötések történtek: Boros András ács segéd 
Palóczy Sárával öjfalussy Gyula máv. kocsirendező 
Gulyás Berta Katalinnal, Nagy István szobafestő se­
géd Farkas Eszterrel, Budai József gazdálkodó Szo­
kni Annával, Bodnár József napszámos Karanek 
Juliánnával, Szőllősi Dániel lakatos Tóth Juliánnával, 
Kovács Sándor kereskedő segéd Fábián Piroskával, 
Orbán Lajos asztalos segéd Szűcs Emmával, Gell­
stem Füliip vegyeskereskedő Grósz Paulával.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést : A szerető szív legmélyebb fájdal­
mával tudatjuk a felejthetetlen hü feleség, 
testvér, sógornő, illetve rokon és nevelő anya 
néhai Szabó Bálintné született somalyai Laka­
tos Juliánná élete 58-ik, boldog házasságának 
33-ik éveben, hosszas és súlyos szenvedés 
után, folyó julius hó 1-én, délután egynegyed 6 
órakor bekövetkezett csendes elhunytat. Ked­
ves halottunk földi részei julius hó 3-án dél­
után 5 órakor fognak a református egyház 
szertartása szerint, a Baross-utca 17-ik számú 
háztól, az Ujtemplomban tartandó gyászima 
után a Kossuth-utcai temetőbe öröknyugalomra 
helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat 
és összes jó ismerőseinket szomorodott sziwel 
meghívjuk. Debrecen, 1911 julius hó 1-én. 
Áldás és béke poraira 1 Bánatos férje : Szabó 
Bálint. Testvére : somalyai Lakatos Lajos, 
nejével Tőkés Eszterrel és gyermeke Anna, 
férjével Kovács Kálmánnal és gyermekeivel. 
Sógoméja: somalyai Lakatos Sándorné, szüle­
tett Böőr Zsuzsanna. Sógora: Szabó András 
gyermekeivel. Unokatestvérei: Szolnoki Jármy 
Janos nejével és gyermekeivel, Szolnoki Jármy 
Elek, Szolnoki Jármy Miklós, Szolnoki Jármy 
Zsuzsanna, Szolnoki Jármy Ilonka. Nevelt­
leánya somalyai Lakatos Etelka, férjezett Uray 
Kálmánné. Valamint számos közeli és távoli 
rokon nevében is. A temetést a .Bizalom- 
temetkezési intézet rendezi.

* A megoetromolt nagy trafik. Teg­
nap délelőtt a korai reggeli órákiól kezdődő- 
lég valóságos ostromnak volt kitéve a nagy­
trafik. A dohánykészletek annyira kifogytak a 
debreceni trafikokban, hogy csütörtökön már 
alig lehetett cigarettákat kapni. Az ostrom a 
nagytrafik ellen emiatt volt oly nagymérvű, 
hogy az emberek majdnem egymásban is kárt, 
tettek. Tegnap reggel már életbe lépett a fel­
emelt tarifa s kénytelen-kelletlen bár, de azért 
a dohányos magyar mégis csak megfizette a 
kincstárnak a felemelt illetéket, — ha mind­
járt az újonc létszám felemelésére fordítják is 
a füstből begyült sürü garasokat.

* A debreceni első temetkezési egy­
let, mint szövetkezet igen tisztelt választ­
mányi tagjait ezúttal is felkérem, hogy f. 
julius bó 5-én délután 6 órakor a Piac-utca 
7. sz. alatti helyiségében megtartandó választ­
mányi gyűlésen, a lehetőleg teljes számmal 
megjelenni szíveskedjeuek. Dr. Király Péter 
ein. igazgató.

llB*
w**. wf " ■ V



Debreceni UjsAg mi juiius
,.. * 8*ülék figyelmébe. Az állami anya­
könyvi hivatal felhívja a szüléket, hogy az 
iskolai beiratkozásokhoz szükséges anyakönyvi 
kivonatokat igyekezzenek már most kiváltani, 

Jiiehogy a szeptemberben feltorlódó munka 
Következtében napokig kelljen érte várniok

* Kigyuladt kémény. A Mester-utca 
végén levő gyártelepen az elmúlt éjjel fél 12 
orakor kigyuladt a kemény. A tűzoltóság ki­
vonult 8 egy órai munka után sikerült is a 
tüzet lokalizálni. A kár körülbelül ezer ko­
rona.

* Tegnapi halottak. Ab állami anyakönyvi
hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a kóvetke-6 halál- 
ffeteket jelentették be: Nagy Margit ref. 16 éves 
-zabó Lídia rc-f. 11 éves, Kandi Erzsébet ref 6 hé- 
' »pos, Béke Sándorné ref. 73 éves, Mester Lajos ref
1:1 éves.

* Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben í. hó 7-én, azaz pénteken egész nap és

-an szombaton, délelőtt 11 óráig Darabos- 
uu-a 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

Köszönetnyilvánítás. Jó kis leány­
kánk. Ilonka temetése alkalmából oly sokan 
enyhítették részvétükkel fájdalmunkat, hogy 
ezúton mondunk hálás köszönetét a bánatunk­
ban őszintén osztozóknak. Debrecen, 1911. 
jalius hó 2-án. Pósalaky József családjával!

Jó házból való fia tanulónak felvéte­
tik Antalfv József könyvkereskedésében.

Kölcsönöket hosszú lejáratra, elő­
nyös feltételek mellett folyósít a Debrecen- 
vidéki Takarékpénztár, mint szövetkezet 
IPiac-utca 32., volt Szedlák ház.)

y Olcsó, képkeretezés Konc Lászlónál, 
kgybáztér. Tájképek, befőtt s-üvegek, kerti 
golyók, bamakő főzőedények raktára.

Vászon costüm ‘ minden színben 25 
korona Halmágyi divatáruházában.

* Szünidei gyermek-telep. A t c 
szülők és gyámok értesittetnek, akik gyer­
mekeiket a szünidei gyermek-telepben való 
részvételre előjegyeztették: beiratás végett je­
lentkezzenek Kuthi Zsigmond igazgatónál 
(Kápolnási-utca, igazgató iroda) f. "hó 2-án 
vasárnap d. e. 8—12-ig és naponta 9—12-ig 
Egyben értesítjük a t. c. szülőket és gyámo­
kat, hogy a szünidei gyermek-telep f. hó 3-án 
hétfőn d. e. 9 ór. k ír veszi kezdetét. A sta- 
tusquo izr. iskolaszék.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a 
Jegujaboak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Házlebontás miatt, költözködés 
eiott tulhaimozott rakt iramat apasztani va­
gyok kénytelen, mérsékelt áron árusítok 1500 
dara!) Liiszter köpenyt 5 htjával. Díszített 
női csibész kalap 3 írtjával. Díszített lószőr 
kalap 5 frL 5 0 darab férfi szalma kalap 40 
krajcár. Harisnya, cérna keztyü 30 krajcár 
Rózsa Lajos, augusztus hó 1-ig. Piac-utca 34.

* Aiföldy Károly tánciskolájában a 
szünidei tanfolyam juiius hó 3-án megkezdő­
dik. Beiratásokat el foga i Pé térti a utca 2 sz 
bármely időben. Telefon 510. szára

* Házilag készült Zefyr és Tourista 
ingéig 3 K 30-tól 7 K-ig Lengyel Samunál.

* Eladó egy teljesen felszerelt, tükör 
üveg táblákkal ellátott, jó karban lévő portale 
Értekezhetni Blattner Gyula üzletében. Debre­
cen, Piac-utca 69. Telefon sz. 468.

* Törlesztóses kölcsönök 6—10 évre 
házait, földekre, valamint építkezésekhez olcsó 
es előnyös feltételek mellett a Kereskedők és 
Iparosok Hitelszöv.-nél, Csapó-u. 1. sz.

^-,*xFürdf> Remek választék
fürdoköpenyek, fürdőlepedők, uszóruhák, tu­
ristaingekben, nyári paplanok, divatos haris­
nyák ts zsebkendőkben, egyszerű és díszes 
batist fehérnemű, jó mosó zefirek, batistok és 
kartonokban Kardos László Debrecen, Kos- 
suth-u. 9., vászon, fehérnemű és menyasz- 
szonykelengye üzletében.

* Tankönyvekért legmagasabb árt fizet 
a Harmathy antiquárium, Fűvészkert 14.

* Lawn-Tennis felszerelések és utazási 
7*kekk- legelőnyösebben szerezhetők be Oósi 
Miklós diszmüára üzleteben Piac-utca 32.

"Színes és fehér puha gallérok~Len* 
gyei Samunál.

Gyümölosbefőzós kézikönyve nél-
Ä? AatlSSr bKiass™"i™t, tor.

* A Debreceni Kereskedelmi Beteg- 
eegélyxő Egyesület hivatalos órái juiius 
1-tól & e. 9——12-ig, d. n. 3—5-ig tartatnak 
meg köznapokon; vasárnap d. e. 9—11-ig 
van hivatalos óra. Pénztári órák köznapokon 
d. u. 3—4-ig lesznek.

* Igyunk Anna kristályvizet, félli­
teres palack ára 4 fillér, egy literes 8 fill., 
teiitó-teiep Erzsébet-ut 29. Telefon 820.

* Női kész fehómemüek kaphatók 
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* Legjobb villamos berendezéseket 
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Rendkívül elmés és érdekes tarta­
lommal jelent meg a Villám mai száma. 
Valamennyi rovat csupa friss ötlet. Kapható 
minden dohány tőzsdében. Egyes szám ára 
10 fillér.

Belépési felhívás a Központi Bank 
mint szövetkezet (Piac utca 65.) 1911. juiius 
hó 1-én kezdődő Vl-ik évtársulatába. Belépő 
tagok olcsó kamatláb és kényelmes visszafize­
tés mellett kölcsönöket kaphatnak. 1 törzs­
betét 50 fillér.

Épület, portai berendezési mnnká 
kát legolcsóbban készít: Szabó József asztalos 
Külsővásártér 16. szám. Tanuló felvétetik.

Debrecen város 
ismét pervesztes.

Közismert tény az, hogy azoknak a ház- 
tulajdonosoknak, akiknek telke az uj városi 
szabályozási vonalba esik : a városi Tanács 
csak oly feltétellel adja meg akár az újra 
építési, akár az épület átalakítása iránti en­
gedélyt, hogyha a tulajdonos a telekből és 
ráépített épületből a szabályozási vonal által 
levágandó részért kártalanítást követelni soha 
sem fog, cs ezt a mindenkori jogutódokra is 
kötelező lemondást telékönnyvÜeg fel is je­
gyezteti. °

Özv. Juhász Józsefné Rákóczy utca 1. 
szám alatti sarokházának mennyezetét újra 
építtette, ajtóit, ablakait kijavíttatta, a mire a 
Tanácstól engedélyt nem kért, mert annak 
idején az uj építési szabályrendelet még ér­
vényben sem volt és mert az említett mun­
kálatok külömben sem olyan természetűek, a 
melyekre az engedélyt kikérni kellett volna.

Ennek dacára özv. Juhász Józsefné el­
len engedély nélkül építkezés miatt megindí­
tották a kihágás] eljárást és egyben tudtára 
adatott, hogy ha az elül említett kártalanítási 
igényről le nem mond: nemcsak megbüntetik 
kihágás miatt, hanem még az uj építkezést is 
lebontatja a város.

Ily körülmények között özv. Juhász Jó- 
zsefné nyilatkozatban lemondott a kártalaní­
tási igényről, mire a kihágás! eljárás meg­
szüntette tett. A nyilatkozat azonban telek­
könyvi feljegyzésre nem volt alkalmas és mi­
vel özv. Juhász Józsefné a telekkönyvi fel­
jegyzést meg nem engedte : e miatt a város 
őt a kártalanításról történt lemondás telek- 
íönyvi feljegyzésének tü lésére kötelez tetus 
iránt a kir. Törvényszék előtt beperelte.

özv. Juhász Józsefné dr. Varga Lajos 
ügyvéd utján védekezett a perben és most a 
kir. Törvényszék 7928—1911 P. sz. alatt kelt 
Ítéletével a Várost keresetével elutasította, 
azzal az elvi jelentőségű indokolással, hogy 
a város utal követelt szolgalmi jog feljegyzé­
séhez semmiféle törvény sem ad' jogot, hanem 
ugv ezen, mint minden más hasonló esetben 
a Város a kisajátítási törvény értelmében kö­
teles eljárni.

A kir. Törvényszéknek ítélete amennyi­
ben a felsőbb Bíróságok által is helybenha- 
gyatnék, kiszámithatlan hatással lesz a terve­
zett utcaszabályozásra. Mert minden e<wes 
esetben köteles lesz a város az építési enge­
délyt vagy kiadni, vagy ennek megtagadása 
esetere azonnal kisajátítani a házas telket.

Az érdekelt háztulajdonosoknak jó iesz 
tehát óvatosaknak lenni és ne hagyják ma­
gukat befolyásoltatni sem a telek spekulánsok 
rábeszéléséi, sem pedig városi alkalmazottak­
nak egyszerű kijelentései által.

Táviratok.
Laudebiliter se subjeoit.

Székesfehérvár, julins 1. Prohászka 
Ottokár püspök, a kinek néhány irodalmi 
müvét indexre vette a legfelsőbb kongregáció 
alávetette magát az ítéletnek és kifogásolt 
müveit — visszavonta. A püspök, egyház­
megyéje papságához intézett IV. pásztorleve­
lében kijelenti, hogy engedelmesen aláveti 
magát az ítéletnek, mert a felsőbbségnek ne- 
gedelmeskednie kell az egyház minőén hívé­
nek, legkivált pedig elöljáróinak.

Egyesülés a harc előtt.
Budapest, juiius 1. A függetlenségi és 48-as 

párt két árnyalata elhatározta, hogy szövet­
ségre lép a Véderőjavaslatok elleni harcra. A 
szövetség eszméjét szimpatikusán fogadták 
mindkét oldalon. A szövetséget a keddi közös 
pártvacsorán fogják formálisan is megkötni.

Törvénykezés.
§ Táblabírók szabadságon. A deb­

receni kir. tábla bírói karából, a jövő hét fo­
lyamán a következők kezdik meg nyári szüne- 

öajzágó Béla és Veér György tanács- 
elnok< k, Vitt László, Unger Gusztáv, Dezső 
Kálmán, Deák Ferenc. Olcsváry Zoltán, Boto­
rán István, Papolny Lajos, Matolay Gábor 
Rottler Béla, Kolbenhauer Kálmán. Budaházv 
Kálmán es Oláh Miklós kir. táblabirók. A sza­
bad? g tartatna alatt kizárólag csak a szün^ti 
tanács fog működni.

§ XJj törvényszéki bird. Kelemen 
Ernő, a Debrecenbe áthelyezett nj királyi 
táblabiró tegnap Debrecenbe érkezett és szol­
gálatra jelentkezett Porubszky kir. táblai 
elnöknél.

Cd Se.
« Folytatás.

Eliz mindenképpen megmaradt elhatáro­
zása mellett. Még aznap csomagolt és reggel 
már készen volt az útra. Iharosinak csaknem 
kőnybelábadtak szemei, a mikor Eliz kezét 
nyújtotta, megköszönte sok jóságát és elbú­
csúzott.

— Hát csakugyan elmegy ?
— El.
— Semmi sem bírja maradásra ?
— Semmi.
— Még egyszer gondolja meg, kedves 

Eltz s ne dobjon el magától olyan nagv va­
gyont, a mely egész életere, gazdag életmód 
mellett a légiidvösségesebb megélhetést biz­
tosítja.

RaSyjrck ezt, kedves bácsi, majd 
olykor-olykor Írni fogok magának.

Eliz elment, a vasúthoz még kikisérte 
de mikor a vonat elrobogott a kedves leány- 
nyal, könv szökött a szemébe. Csendesen bal­
lagott vissza a városba. Elgondolkozott s egy­
szerre büszkén felvetette a fejét.

~ fÍAh.,,mllt ,busíliPk eSA gyermek miatt, 
hiszen inkább halas lehetnék hozzá, a miért
egy vagyont adott nekem. Élni fogok és ő 
küzdjön tovább. A titok, titok marad Még 
kiilömb feleséget is kapok, mint ő.

Badarság lenne miatta csak egy aggodalmas 
perc is. Hiszen ha nyert, vagy ha győzött 
valaki, csak én győztem.

Folyt. köv.

Myilttér.
An. é. közönség tudomására hozom 

hogy Karászi Gyula munkavezetőm a mai 
naptól fogva nincs jogosítva részemre üzle­
teket lekötni és pénzeket fölvenni, amennyi­
ben több rendbeli szabálytalanság miatt tőlem 
azonnal elbocsájtatott. Tisztelettel 

Pollák Samu, 
vízvezetéki és csatornázási 

vállalkozó.
Debrecen, Piac-utca 43.

• B rovat alatt közlőitekért nem vtilal felelős- 
•é*** » Szert



WmMtM mm

Szünidei tanfolyam
a német társalgási <s szépírásból. Naponta 2 óra 
Hasznos és kellemes foglalkozás, szellemi meg­
erőltetés nélkül. Bámulatos eredmény. 2 szünidei 
hónapban, a haladás felér 2 iskolaévre!. Tandíj 50 
korona. Beiratkozás Julius 3-án kendődül, 1244

ZsSai f^sápk tanéi*
Plao-u. 56 st. Iparbank udvar.

lladó
ház

a péterfia köztiében szép nagy növarral

42 méter Mai.
$i5 Építkezőknek igen kedvező vétel.

Értekezhetni

K. TótbSároúel
esztergál yos üzletében. 2 
Kiste mpiom bazár. £2

Sertés
latok

nmwMtmn
A vágóhíd közvetlen közelé­
ben fekvő, Nagy Albert ur 
tulajdonát képező, kitünően 

felszerelt

serlés hizlaló.
Egy darabban vagy 80—100 drb’ 
sertésnek megfelelő részletekben, épü­
letekkel, kutakkal, hídmérleggel és 

házhelyekkel
FI, A® €».

Bővebb értesítést ad a 1272

lÉPliléifíSZÍÉÍ IS. Sí.
H»Is»«aB«ra.á;«5aa ®se. sa.

vp v

3 Mi
Van szerencsém a nagyérdemű közön- 

Eéi? b. tudomására hozni, üzl- tem átrenová- 
* '".a után, kitűnő magyar konyhát vez tek. 
Elfogadok ab náns vendégeket, házhoz való 
ki bordást, olcsó é.kezés, jó Dreher sör, 
szombaton és vasárnap csapolt sör. Jj hegyi 
burokról gondoskodom.

Szives pirtfotirá-'t kér 1266

Kovács Fái vsuislős
Erzs^bet-Otca 43. &z.

DEBRECZEN! UJSAQ

Ha részletre akar venni!
'H'eaewéfie

Adler és Sohvarohoz menni
Dos választók minden cikkben,
Kiosl pénzzel vehet menten.

Ä Férfi-ruha, női-ruha felöltő.
@ Jön a tavasz szükséges az mindkettő.
H jó a vászna, kanavAssza, kendője,
™ Ugyan kérem vegyen próbát belőle,
■ Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő,
H Bizonyítja szavával sok urinő.
M Paplan, mad rác, damaszt árut és sok mást
■ Costfim kelmét megspórolja a varrást,
■ Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!
A Bárhol laknak még is mind felkeresnek! A 
w Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! w

Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.
Tisztelettel: 776

ADLER ÉS SCNVARTZ,
Sesztinaház Halpio-tér.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

GaAdáJKoiAőli!
Bórkoositulajdonosok! Fuharosok! 
és mindazok akiknek nagylelkű 
házra és istállóra van szükségük! 

Figyeljenek ide!
Itt volna most egy eladó báz ked­

vező fizetési feltételek mellett i 
Melynek az ára mindössze 3500 

forint!
óriási nagy telek, van raj'a tégla­

épület, mely magában foglal két szobás 
íasást, van hozzá konyha, spájz és óriási 
nagy nyitott veranda. Van továbbá istálló 
20 darab jószágra, egy nagy magtár bá- 
doütetővel fedve, igen j >vizü szivattyús kút 
10 éves termő szőllő és gyümölcsös. 
Csoda szép kis majorság! 1182

Ezen ház éppen szemben van a pályi 
úti sorompóval, úgy hívják, hogy Pataki 
fiákares-féle majorság. Köves útja van, 
tehát könyü a közlekedés, gyabg sétálva 
egy félóra járásnyira van a városházától.

Karteien kiwiiL
IfflpVÍÍ jé S*tPHÍSH
AllüZiU m Malii tserépkereskeúés?.

Wesselényi-tér 6 szám alatt (Berta-gőzmui >m
e l- 'f). «elsactgpeoi

tellö le>Haa«s2Es kizárólagos agy<ti­
lt rusitáea. 948

'* olcsó árak mindenkinek saját 
érdé Ke, hogy szükségletét ná-

L'm szerezze be.

Kaszasteiepei), Fanes ovics utcán a 
vámospérosi-ut közvetlen közelében

llibiuii inuiitii 

eladók. A iCnd v.iiyogveiésre alkalmas. 
Hamuk a helyszínen in yen áll a telek­
vevők rendelkezésére. Vevői; a

Jelzálog is fflellitaálSa»i8liatehelDeli
hol a telkesre és e etleg az építkezésre 

pgfn'e'ő ölesönt kanh itnak. 1240

Halápon
kevés pénzzel, kedvező kölcsönnel 60 ka- 

tasztrális ho d elsőrangú

szántóföld Stó!2íESi*|
megvehető. Háromnegyed ré se fekete, 
egynegyed része barnr homok.

Eladási feltételek megtudhatók

Kiár Andor
irodájában Piac-n. 77.

Telefon: 445. 1227
A biri«» eseiieg terméssel együtt azonnal átvsiieiö! 

Kitűnő alkalom! A birtok bárbe is kisrié!

Á nagyérdemű közönségnek becses 
tudomására hozom, hogy Árpid-tér 43 szám
alatti

wesiEÜés
a 37 az. alá helyeztem át. Egyben tudatom 
hogy

masa

nagy li&fejtálp
rendezek, melyen a különféle f jbarokat, éte­
leket italokat a legszolidabb árban sz unitom. 
Pontos kiszolgálás 1 Cigányzene 1

A nagyérdemű közönség szives pártfo­
gását kérve maradok tisztelettel

Leitner IMor»
1249 vendéglős.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

m

egy miad n elképzel­
hető kényelemmel be­

rendezett

szép sie. gf
úri házat akar venni

a HomoüsksHIsen
mely a bábaképezdei villanyos megálló­

tól 4—5 percnyi e van

az olvassa el e hirdetést!
Még spekulációra is érdemes volna meg­
von i, mert éppen a Hungária malom 
mellett van s ha a ma om terjeszkedik, 
szükségük lesz e telekre!

Ez a gyönyörű, modern, nagy úri ház 
— mint mond im — a malom mellett van, 
Dnmahidi-u'oa 8 szám alatt, a tuladonosa 
lköltözö't Dó'roce d ől, azért kénytelen 

eladni. Bármelyik percben elfoglalható 1 
A kulcsok a szomszéd huzoan Kő- 

nyári Márton urnái vannak, Hungária- 
utca 8 szám alatt, oda tessenek átfáradni!

Most o iy óve épült e szép nagy úri 
ház, mely magában foglal 4 szobát, füt­
hető üvegezett ver ndával, konyha spájz, 
előszói a, belső angol kiozett, belső pad- 
feljárat, két pince, kitűnő vizű kút, szivó- 
nyomó szivattyúvá’. A szobákban cserép­
kályhák és villanyvilágítás. Az utcában ! 
1« vili mvos vil ifirifás van. Kitűnő levegől 
Villanyos közlekedés! 1129

ára 15 ezer forint!



Miéi

DEBRECZEN1 UJSÄO 1911 jullus 2

Iktatta» petit betabfil 6 
finér. Vutafibb be­
ír tödből 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK
LerObet MatwóeMn adunk birtlágovltást, csak a válaszra asflksé*es bélyeget kell 

I a bíród*a számát a UadAMvzt* Hal mindig kóiOloi kdL —==

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetőnek dija tavélje- 
gyekbep is beküldheti.

Ajánlat
Jsxrttó viugárk

alsóbb osztályú 
elírta tanulót elő készít

. rtikerrei felsőbb guanó- 
«huni tanuló, vidékre I» 
elmegy. Cim a kiadó­
hivatalban. 4004

Reterár-féle
Oeapó-ntr* 68 számú ház­
nál pgy hentes üzlet hehr- 
Fég felszereléssel kiadó.
‘ .'aillap-ntca _ 104 számú 
ház eladó. Értekezni le­
het Busi-n. 17.  l>li

Sxé p
frizettek, copfok, Ioknik 
kaphatók és o|esór> meg­
rendelhetők Bocán fodrász 
Hatvan-utca 2. Ugyanott 
fiatal borbélysegéd fel­
vétetik.  519

Kiadó
a Homokkertlien Óvoda­
utca 17 szám (volt Mayer 
féle) augusztus 1-éro 2 
szép szoba, konyha stb. 
Értekezhetni, ugyanott a 
házfelügyelőjénél.___485

Regény
olvasók lapuink kiadóhiva­
talába megszerezhetik a 
Kis angyalom cimü re­
gényt nvolqvan fillérért. 
Diszkötésben 1 korona 20 
fillérért. Báth.oriék Iboly­
kája regény 80 fill.

Maganjelenet
„Nem házasodom meg 
soha'-, magánjelenet. Irtá 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
40 fillérért, Paraazthü- 
sóg. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta ■ Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi 
vata Iában egy boronáért.

Kiadó
sarok bolt. (eddig mészá­
ros üzlet) akármilyen üzem 
nek megfelelő helyen. 
Morgó utca 0. 530

Ha nincs
pénze és bútorokra vagy 
férfi, női és gyermek ru­
hákra van szüksége, for- í 
dúljon bizalommal Kaiser- i 
hez. Ha.tvan-u. 2. 16 já !

[Rozsda
mentes Kornél (patent) 
Kapocs a legjobb, tucatja 
6 fül. Kapható a Hungária 
mellett Bottónál 15

Bottó Kornél
rövidáru üzletében a Hun­
gária mellett, gombkészi- 
lés és plisséro zások azon­
nal eszközöltetnek. Egy 
tanulót fizetéssel elfoga­
dok_______________ 14á

önt 1» érdekli!
T/egjobb tavaszi férfi és
női felöltők, szövetek, ki­
zárólag jó minőségű vász­
nak kaphatók legolcsób­
ban, előnyös részletfize­
tésre, Debrecen legrégibb, 
szolid alapjárólismertrész- 
lettruházában, Kohn Her­
mann utóda Zompliner 
Artiinr.Hatvan-u. 17. 1314

se miébe
kerül 1 pár férfi vagy 
női harisnya jejeléa pa­
muttal együtt, Benyáts E. 
rfilanyerőre beroudezoti 
harisnyagyára Debrecen.

_ 12[á
Princess

és Dircctoir szabása mie- 
-ierek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
1‘ostüm kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen.

11 á

Bátorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is.
Weiss Gyula asztalé* és 
kárpitosnál, Széchenyi-®. 
19. Minden kárpitos mnn- 
kát felvállal._________ 9já

Hódéra
nj 4 m 
káé kledé, Darabos-u. 
6. axána.________8|6

Legjobb
izti aromás pörkölt kávé 
Félegyházinál kapható, vil­
lany iizemti kávépörkölde 
a kirakatban. Piac- és 
Miklős-utca sarok- 7|á

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő elótt pör­
kölve, Debrecen, Dőgen- 
fold-tér 11.__________ 6|á

Kosárfonód»
gyermekkocsi raktár Kos- 
suth-ut 25, javításokat 
készítünk. _______5092

nyaraló julius 1-re (Szé- 
chónyikert): 491

Bútorozott
kényelmes utcai lakás 12 
jorintért társnak kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban. 
____________ 488

Teleki-
utca 98 szám alatt 5 szo­
bás lakás augusztus 1-től 
kiadó. Értekezhetni Varga 
utca 41 alatt. 487

Kölcsön
fürdő-kádak kaphatók 
Kiss Ignác uj helyisé] 
ben, Piae-u. 32.

Kiadó
Csapó-utca 59 szám 
alatt több teljesen mo­
dernül berendezottlak- 
osztály külön parkíro­
zott udvarral. 16

Legjobb
arc és kéz ápoló szer a 
Gyöngyvirág crém (1 K.) 
szappan (70 fiili.) és pú­
der (1 K.) Kubek Sándor 
„Megváltó“ gyógyszertá­
rában Debrecen, Tisza- 
palota. 61 ’á

Pergetett
akác méz Csapó-utca 29.
szám alatt kapható.

&
Jó forgalmú

füszerüzlet négy utcára 
nyíló, betegség miatt azon­
nal kiadó. Cím a kiadó- 
hivatalban. 472

Finom
úri koszt kihordásra else­
jétől kapható Simonffy-u. 
39. Liszthubqrné. 161

Irodának
kiválóan alkalmas 3 szo­
ba Piac-u. 14 sz. a. ki­
adó, Értekezni Csapó 27. 
alatt 407

Bort
korcsmárosok hordószám­
ra vehetnek Veszprémy 
István termelőnél Hajdu- 
hadházon. 260

Zsákok
vízmentes ponyvák és ros­
táló ponyvák olcsón be­
szerezhetők, Fohn József 
zsák üzleté ben, Petőfl-tér a 
Pályaudvar közelében. 247

Nagymosáshoz
szappanét Békóssy gyár 
riaoutcai üzletéből sze­
rezze be, 204

Kiadó 
modem három szobás la­
kás, Vénkert, 8inay Mik- 
lós-u. ö. 84

Árnyas
3 ssobas úri la- 

mellékhelyiségekkel 
nyíri fürdői konyhákért. 
Bővebb fel világosi tis kap­
ható as ipariskolában Sür­
gőn dia-mU_________ 463

A hajregenerátor
a* őszülő haj eredeti szí­
nét visszaadja anélkül, 
hogy festene. Ára 1 kor. 
50 flfll. Kubek Sándor 
„Megváltó“ gyógyszertá­
rában Debrecen, Tísza- 
palota._____________ 62|á

Póküzlet
felszereléssel kitűnő ke­
mencével azonnal átadó, 
Virág-u. 11._________ 331

Kiadó
nyaraló. Tócóskertben nyá­
ri esetleg téli kint lakásra. 
Két lakosztály, hozzávaló 
konyhákkal, szép nagy 
virágos, árnyas kerttel. 
Értekezni lehet Battyányi- 
u. 13. Dr. Dzurilla. 532

Divatos
utcai és fehérnemű várni
ajánlkozik házakhoz Csil- 
lag-u. 7.____________ 520

Sarok
bolthalyiség augusztusra, 
akár azonnal kiadó két 
ajtó eladó, Mester-u. 39.

479
Hetedikes

I—TV osztályos gimnázi­
umi tanulókat pótvivizs- 
gára előkészít. Ugyanott 
feltétlen úri emberek ol­
csón kitűnő házikosztot 
kaphatnak. Cim a kiadó­
hivatalban.__________ 528

Modern
uj két szobás lakás Au­
gusztusra kiadó, Arpádtér 
Sámson-utca 8. 542

A wagongyár
közvetlen hátulján, Ono- 
sai-utca, egész udvar la­
kással kiadó. 548

Négyszoba
elő és fürdőszoba, konyha 
hozzátartozó helyiségek­
kel együtt azonnal kiadó. 
Bothlon-utca 17. 550

15 év
óta fennálló füszerüzlet 
bérbe kiadó, italmóréssol, 
ira.fikai. Cim a kiadóban.

539
Modern

két utcai szoba előszobá­
ból mellékhelyiségekből 
álló úri lakás augusztus 
1-re kiadó. Vigkodvü 
Mihály utca 61 értekez- 

I bétái Vígkedvű Mihály 
utca 25., az üzletben. 578

PénxköloBÖnöket
háztulajdonosoknak és 

j földbirtokosoknak ingat­
lanaira az érték 85—90°;o- 
áig I., H. és Hl. helyre 
4° 0 kamatláb mellett. Épít­
kezésre 4'/,°/0-ra teljes 
összegéig folyósi ttat az 
Általános Ügyvivőség 
bankirodája, Hatvan-utca. 
5. 570

Boroshordók
használt és uj kapható 
Péterfia-u. 76. 568

Modern
lakás irodának, egyletnek 
is alkalmas kiadó, bőveb­
bet Kohn sirkőralri árában 

'579
Füszerüzlet

kitűnő forgalmú helyen 
az összes engedélyekkel 
hirtelen betegség miatt 
azonnal eladó lakással 
együtt. Bővebbet Hatvan- 
utca 39., jobbról U. ajtó.

669

Kiadó
szoba eestekarti nyaraló­
ban. Bővebbet Rác ban- 
kárnál. Csapó-u. 12. 316

utcai lakáé Csók-ntoa 8.
557

Van szerenosém
a nagyérdemű közönség- 
gél tudatni, hogy darabos 
utca 30. megnyitottam mo- 
sódámat tudtára adom aki 
ezt elolvassa, hogy leg­
olcsóbban dolgozom. Galér 
kézzellő darabja 4 fillér, 
férfi ing 30 fillér. Tiszte­
lettel Eszenyi Dánielné.

560

jrtl
KI ssép

és tartóé ci­
pőt óhajt 

venni vagy 
dőlni az

keresse fel Falusi Károly 
polgári ée katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 10,4
PUszérozó Intézetem

Mik!ós-n. 6. alá helyeztem 
át Gerzsánné utóda. 590

Cimbalom,
hegedű tanítást vállalok 
kottából, úgy hangolást is 

i-utca 62.Teleki-i . Füleki. 583
Különbejárata

butorozottkényelmes szoba 
kiadó Kossuth-u. 31. 580

Kiadó
azonnal egy szép magá­
nos szoba. Timár-utca 35. 

______________  596
Használt

bútorokat veszeti, használt 
bútorokat elád Tibayné,
Kossuth-utea 41. 329

Kiadó
górő, magtár óa istálló 
Honvód-u 28. ez alatt, — 
felvilágosítást Battyányi- 
u. 5._______________ 603

Bőröndmühely
Piac-utca 47. alatt raktá­
ron tart mindennemű kézi- 
bőröndöket. fakoffert, női 
kalapdobozokat. Elvállal 
mindennemű javítást, ko­
szit megrendelésre bár­
mily méretű bőröndöt. — 
Ugyanott tanulók fizetős­
sel felvétetnek.

Kereslet.
Ügyes

varróleány Kovács Mihály- 
nénál felvétetik. Eőtvős- 
utoa 37. szám. *

Csizmadia
segédek felvétetnek Ba­
log Gyulánál. Eötvös-utca 
112 ez._____________ 513

Házmesternek
kerestetik kis családos 
házaspár, Miklós-utca 41. 
___________________ 514

Ügyes
alj és derékvarrónőkat 
felvesz Goldner Hermin, 
Kossuth-u. 24. 507

Fűszeres
segéd, nős, rendőrkapitá­
nyi hivatalban mint leiró 
működött, magyar német 
szerb nyelvet perfekt be­
széli bármilyen állást el­
fogad. Csokonai-utca 24. 
8. J._______________ 518

Jó
munkás csizmadia segéd 
felvétetik jó fizetéssel 
Takács Gábornál. 636

Ügyes
varrólányok nagy fizetés­
sel azonnal fölvétetik 
Betlen-u, 5, sz, 532

és esüst tár­
gyakat, pAnsoket, tö­
redékeket a legmaga­
sabb árért bevált vagy
beesőről Kónya LöhzIó 
órás Debrecen Kossuth 
utca 2. 5|á

Bádogos
tanoncok felvétetnek. Ka- 
zincsy-o. 7„ Kerékgyártó­
iig_______________ 5103

Varró
és tanuló lányok azonnal 
felvétetnek. Roth Mór és 
neje Csengeri Julia divat- 
termében, Dogoníold térik 
___________________ 503

Gépirónő
perfekt gyorsirőnő azon­
nali belépésre kerestetik 
Magyar szabad.. Imazott 16- 
patkógyár r.-t. Hatvan­
utca 53. Ugyanott lakaios 
tanulók felvétetnek. 600

Egy
fiatal segéd a ró főn szak­
mába és tanuló jő fizetés­
sel felvétetik ifj. Molnár 
Lukács Kossuth-utca. 495

Jégszekrény 
márvány asztalt veszek. 
Cim a kiadóhivatalba. 486

Pénztárosad
gyakorlott felvétetik, Hár­
ma thy antiqoarimn, Fii- 
vésziért 14. 483

Gyakorlott
Varró és tanuló leányok 
felvételinek Cscrepes-u. 
8 sz._____________ 481

Knnkáenök
munkásleányok és kocsi­
sok felvétetnek Teloki- 
utca 100,___________ 474

Ismétlő előkészítő
tanítást nyernek elemi, 
polgári, tanító ós nő kép­
zői tanulók Fialkovíts 
oki. állami tanító, Csapó­
mul.______________ 446

Szakácsnő
alkalmazást kap jó fize­
téssel ügyes főzőné és 
megbízható középkorú 
asszony Bethlen-u. 10.

445
Mindenes

leány, ki főzést is vállal 
kerestetik. Cim a .kiadó- 
hivatalba. 444

Felvétetik
1 egy jobb nő, ki jól éa íz­

letesen főz s egy pár em­
ber mellett mindent el­
végez. Cim a kiadóhiva­
talban. 443

Ügyes
detailista fiiszerkejreskcdS 
segéd kerestetik. Aki s 
helyi piacon jártassággal 
bír előnyben részesül. Ér­
tekezhetni lehet a füszer- 
kereskereskedelmi Rész­
vénytársaságnál. 440

Gépész
cséplésre felvétetik Arany 
János-utca 37, Ehrenreich 
Sámuelnél. 430

Tanuló
fizetéssel, boltiszolga bent 
kosztra felvétetik, Fried 
Lajos Piac 73_______ 417

Gyakorlott
gépész nyári cséplésre 
felvétetik Bethlen-utca 48 
Lanka Lászlónál. 315

Bőrüzletben
tanuló feHcieúk fizetéssel 
vagy kosztolással Mark- 
breit Csapé 79. 494

Kocsisnak
ügyes fiatal fiú felvétetik.
Tuíeky-u. 15, 524

tisztességes megbízható 
fiatal ember boltiszolgá­
nak felvétetik Aezman Fe­
renc úri divat üzletében 
Piac 37. 537

Varrólány
kiaeebb varodéba fetve- 
szék, Varga utca 11. sz.

Fűszeres
tanuló felvétetik Olüoknél 
Potorfiáa._____  567

Jósán
életű gépészek felvétetnek 
Füvószkert-u. 5. Ugyanott 
két biliárd asztal jutányo- 
san eladó.

Irodai
szolgának jó irásu, meg­
bízható nyugdíjas keres- 
tetik Csapó-u. 12. 558

Mnn kunleányok
felvétetnek Neuman ve- 
gyészotigyár részvénytár­
saságnál, ilatv»n.-u. 659

Egy
hat osztályt - végzett fiiu 
tanulónak felvétetnek — 
Scháger Károly cukrász­
nál Arany János-utc 61. 
___________________ 576

Keresek
izr. ügyes szakácsnőt a 
délelőtre takarítónőt Fel- 
vüágositáat ad házmee- 
terné, P.ao 81._________

Jó munkás
csizmadia segédek felvé­
tetnek Papp Istvánnál Kút 
utca 128.___________ 532

Veszek
egy féderes szölló szállító 
kocsit használtat jó kar­
ban, akinek van írjon 
Pozsgay József keresae- 
dőnek Uj fehértó,____ 17[á

Ügyes
varró és tanuló leányok 
felvétetnek Pereces-u. 5. 
szám. 521

Kárpitos
segéd és tanuló felvétetik 
Szántó Zsigmond Arany 
János 15.

Házmester
azonnal felvétetik és egy 
kocsis, Hatvan-utca 59. 
___________________ 490

Egy
fodrászsegéd felvétetik.— 
Menus Andor.Deák Ferenc 
utca 14_____________537

A franci*
nyelv elemeibe bevezet 
eiumistát, kis diákokat, 
akadémiata havi húsz ko­
ronáért „Napi óra* jeli­
gével a kiadóhivatal to- 
vábuit 561

Boltluolga 
felvétetik Hergel Dániel 
zsák üzletében Piao-u. 66.
___________________ 556

Intellgens
hivatalnuknő barátságos 
úri őnáládnál teljes ellá­
tást keres. Szives választ 
JL). ML* címen a kiadóba 
kér.________________ 514

Ügyes
takarítónő azonnal felvé­
tetik Széchenyi-u. 9. föld­
szint jobbra. 546

Mosást,
vasalást lakásomon vagy 
házaknál. Elvitatok déle­
lőtt takarítást magános 
uraknál keres magáuoenő. 
Molnáráé, Kar-u. 40. 549

1

kerestetik augusztus l-től 
3 szobái utcai, esetleg 
egy szoba nagy előszo­
bával., (tisztességes udvar­
ban) egy urhölgy részére. 
Cim a kiadóhivatalba- 69
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Minden biA egyaeeri be­
iktatása petit betűből Z
filler. Vastagabb he­
ti tokból 10 fillér. APRÓ HBMTÉS1E

LcvétbeM tadUnMiflokra Inrren adnak f.iW’.itrmuti.t - ™ai._-_u- ._ , , „

Varró
6e tanuló lányok azonnal 
felvétetnek Miidó..-utca 49.

LrrMbe« tnM«ó«UaokT. ta„« adnak bdrCigostti,», caak a vilasrr. ariiw*«. fc*i--- - ......... .
' TndakoiódAsoknál a Mr delén számát a kJa dóhivat* Bal mindig kózOlni ken.

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések d^ia lovélje- 
gyekben is beküldhető.

Segéd
felvétetik Garstner Kál­
mán íüBzerkereakedósében
Debrecen, Szóchonyi-a.593

Vloeh&smester 
felvétetik Piao-u. 58. 592

Budapesti
szabóné mindenféle mun­
kát vállal, ügyes kézilány 
felvétetik. Péterfia 33. 591

Házmester
felvétetik fizetéssel, Rú- 
kóczy-u. 29^ 581

Házmesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétő tik Miklós-u. 21. 687

Kisleányok
felvétetnek Batliyányi-u 
26. mosodába.,

Eladás.
Jóasef

tor. her. utcában egy seép 
nagy ttri ház eladó. Óim 
a kiadóhivatalban. 505

Jó forgalmú 
tofőzós, kávémérés eluta­
zás miatt sürgősen eladó 
Sitnonfty-utca 5. 106

Orplnkton
fehér és sárga, tiszta faj 
csirkék és törzsók hely­
szűke miatt eladó. Pacsirta 
utca 48 ez. 313

Közvetlen
Halápi állomásra nyúló 
negyven hold, két hold 

szőlővel eladó vagy 
augusztus 1-tól bérbe ‘ki­
adó. Értekezhetni ott hely­
ben a tulajdonosnál, Kató 
Istvánnak 516

586
Cipőfelsőrész

készítéshez tanuló és ta­
nuló leány felvétetik. Ne­
mes cég Főtér 31. 584

Kőnnynmunkára
leány felvétetik Nemes cég
Főtér 31.

Vargakert
keleti sor 15 számú föld 
eladó 900-Ö1. Igen alkal­
mas volna gyárhelyiség- 
nok, az iparvágány mel­
lett, sarok két utcára ter- 

1 jed, 300 ölenként is eladó. 
Értekezni lehet ott Fejes 
Péter tulajdonossal. 515

583
Cípésamunkasok

elsőrendű fizetéssel felvé­
tetnek Nemes cég Főtér 31.

Lakatos
tanuló felvétetik. Péterfia 
utca 19. 551

Hatvan-u
36. ez. alá egy jóravaló 
házaspár — házmesternek 
felvétetik 552

Varrőleány
géppel s tanuló lány fi­
zetéssel üzleti varráshoz 
felvétetnek. Csiilag-u. 17.

541

Elköltözés
miatt pliszérozó és gouve- 
rirozó intézet betanítással 
eladó. Csapó 63. 535

Magossvérti
német vizsla kölykök 
eladók. Oün a kiadó- 
hivatalba. 119

Bocskaykertben 
8*0116 nyaralóval elsdó. 
Timár-u. 38. 44

Jözsef-
utca 66, 12000 jó ócska 
cserép eladó. 943

Bor
eladás 70 Hektoliter kitű­
nő 1908 évi Ezerjó, Riz- 
ling, Molnár Lukátsnál, 
Debrecenben. 529

Eladó
Szent Anna-utca 46 számú 
ház. Értekezni Kandia 
21 ez, 526

Jókarban
levő bicikli eladó Bethlen 
u, 29, 534

A Széchényi­
kor tben István ut 14 szá­
mú házas telek három­
száz négyszögöl eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott. 533

- Egy
jókarban levő férflszabó 
gép nagy asztallal eladó, 
Csokonai-utca 28 sz. 525

Egy
ház bolthelyiséggel vasut- 
ntcán, kedvező feltételek 
mellett eladó, Weisz Ja­
kab tulajdonos Hadházon 

477

Két
divatos gyászkalap olcsón 
eladó. Nap-utca 16., 33-ik 
lépcső az udvarban.

Eladó
ház Honvéd-u. 28. Érto- 
kezni Battyányi u. 5. 602

lyászkocsip
■ ■ teljesen jókar- 
B B ban felszere­
lni léssel együtt 

jutányos árért 
1260 meghaphatő, 
hitelbe is. Bővebbet

Egy
jó varrógép olcsón eladó. 
Hnlháiri-utra28. Elsőrendű 
gyártmány 583

Egy
jégszegrény, inga óra el­
adó. Tibayné Kossuth-u. 
4. sz.

HAzolatiás
Darabos-utcai 33. számú 
ház eladó. Értekezni le­
hat a házra kifüggesztett 
kiírás szerint.

a Paosirtíi-u. 47. sz. ház. 
Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonossal. Ügynökök 
kizárva.

Csak
küldök 41/« kilót tevő. 
56 darab tinón* enyhe

Teleky Géza
Teleki-utca 98.

Debreczen.
Eladó

ház. Hunzadi-u. 21, köz­
vetítők nem dijaztatnak. 

......  4051

Pónzbeszedö
tis irodaszolga felvételik 
óvadékkal fix fizetés és 
jutalék mellett. Óim a ki- 
adóhivatalba. 513

Automobil
alkalmi vétel. 20/22 HP. 
egészen uj Automobil 
njabb vétel folytán eladó. 
Értekezhetni a Török pezs­
gőgyárban Pétertia-u, 61 
szám. 531

Ügyes
boltiszolga felvétetik Ma- 
gos-u. 13. 604

E ötvös­
utca 7 számú ház eladó. 
Értekezhetni ugyanott a 

i tulajdonossal 508

Gyakorlattal 
biró irodai tisztvise­
lőnő azonnali belé­
pésre kereste ik Stern 
■József és Testvére ke­
fegyár r.-t. 600

ítazdasszonyi
állast keresek A B. Csa 
pó-utca 21. 598

Eladó
5 és fél hold föld Vámos- 
pércsi köves-ut mentén 
és egy kazal szalma ér­
tekezni Hüse János Bocs- 
kai-tér. 498

Kerekes telepen
Tibor-utca 1. sz. ház 
kradrátja 13 koronáért 
szüllővel eladó, 540

Ldtóképnél
31 hold föld eladó Érte- 
kezletni Hunyadi-u. 21.

4050

Magén

Titkárnak
[vagyonos családokhoz' 

ajánlkozik a

!,Hungária"

Eladó
Loxánffy-utca 25. számú 
ház, 45 méter hosszú
fronttal uj építkezésre ki­
tűnő, szép telek. Értekez­
hetni Vígkedvű. Mihály-u. 
40 szám. 597

Vályog:
olcsón eladó. Hajdúbö­
szörményi ut 81.

Eladó
ajtók, ablakok, vasredő­
nyök, bolt berendezés, 3 
szoba, konyha, előszoba, 
fürdőszoba kiadó. Széc- 
konyi-u. 50. 577

Tanító-
utca 13. sz. ház 500 kvad- 
vátöl udvarral, az udvar­
ban jóvizü kút, a lrádár- 
duUőben 15 hold föld az 
iskola mellett szabadkéz­
ből eladó. Értekezhetni ta- 
tiitó-u. 18. sz. alatt. 599

moly a sajtolásnál né­
mileg elformálódott,
rózsa, gyöngyvirág, 
mosonust,paosullJ!.attil
Igen ritka alkalmi vé­
tel eláru sítóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (igy 85 fi i. több.) 
Szétküidi Vajda B. első 
magyar ioillett-szap- 
pangyárVág-njhely 865 
szám. 1213

Egy
nagyon erős kerékpár, él­
adó Hatvan-utca 8. az ud­
varban, , 582

; tájékoztató iroda' 
főnöke.

Fűszeres
tanuló felvétetik G-lüknél 
Péterfián 567

Kereskedelmit
jeles eredménynyel vég­
lett gép és gyors irászat- 
hoz értő fiatal leány iro­
dai alkalmazást keres.Cim 
a kiadósivatalbau. 572

Egy
sárga féderes kocsi jó- 
karban eladó Csapó utca 
50. 489

3Tnnká,nleányok
felvétetnek. Honvéd-u. 16. 
______ 562

Hásmeater
gyermektelen házaspár — 
azonnal felvétetik, Simo- 
SSLSím. 536

Mindenkinek!

Eladó
Nyil-utca 116 szám alatt, 
uj tossebb modern ház, 
könyü fizetési feltételek 
melíott. Értekezni lehet 
ugyanott. 482

Pedálon
cimbalom kitűnő hangú 
Sámson-utea 10 sz. a. el­
adó. 471

Eladó
Boldogkert Epreekert-u. 
13 sz. ház és házhely, 
Bővóbbet ugyanott. 485

József
herceg-utca 66 számú ház­
nál, lebontás által kike­
rült ablakok, ajtók és 
tégla jutányos áron eladók 
Értekezni ugyanott. 433

jól sikerült fónvitő^«™ievelnvőia— r, , ykepesssws*
yiaoutca 34 sz. a«

Eladó
üzlet berendezés. Nyitott 
és üveges stelázs és púid. 
Vitáriusnál, Szent Anne

867
Eladó

3 drb uj kótezárnyas ajtó 
1 ogyszárnyae ajtó, 12 
drb uj fehérre festett kerti 
szék keveset használt ko­
vács ülő tábori fúvó egy 
ai;etélyn kocsi lámpa. Ér­
deklődők félvilágositáet 
nyerhetnek Marcibftirdő 
pénztáránál. 324

Ki sokféle ügyben jár-' 
J, las. Könyvelésekben.
> Ingatlanok becslésében 
1 olcsó pénzkelosönök 
r megszerzésében, kon-, 
^ vertálá,okban (váltó- 
kölcsönök ilietékmen- 

1 tessége az ő érvelése 
f folytan adatott meg.
. Vannak készen több 
■ hasznos tőrvényjavas- 
I latai isi Most készül a 
„Hosszú élet titkai“ ci-1 

l mü müve a természe­
tes gyógymód szerint.
' Tisztelet dijának meg- 
I állapítását t. megbizó- 
^ inak tetszésére és be­
látására bizza, Erte- 

kezheiő:
Csapó­
utca 12.

Eladó
Éalótroin-ulca 14 számú 
— kétuteára- nyíló ház, 
van rajta külön udvaron 
engedélyezett vendéglő és 
hat lakosztály, értekezni 
lehet Brzsébet-ut 13. 564

Eladó
az ondódon 30 hold föld 
tanyával, értekezni lehet 
Erzsóbet-ut 13. 571

Eladó
aligM8l.ii.6t.sz.

ház.
45 méter utcai 

fronttal! §
Állomás, Főtér
közvetlen köze­

lében.

Eladó
szőllő föld

Eladó

due terméssel a Had­
házi sorompótól jobbra 
2310 négyszögöl finom 
csemege és 100 drb. 
nemes gyümölcsfával, 
15 méter lakóház, jő- 
vizü kút s minden ho­
zó tartozékaival. Érte­
kezhetni vasárnap a 
telepen, köznap Si- 
monffy-utca 9. tulaj­
donos 1256

Szűcs Eszterrel,

Bútor
kredenc, díván asztal szé­
kek jókarban levők eladók 
Hatvan-utca 13, emeleten.
 „ 566

Egy
jó karban levő kerékpár
olcsón eladó. Nyíl-utca 62 

573

szőllőfölil.

Boldogkert
Csansk-utca 8 sz. 16 ház- 
bej eladó rajta lévő két 
házzal. Igen szép gyö- 
mölosős házzal vagy a 
nélkül, (könnyű töriesz- 
téses. Vasutasnak, postás­
nak, gohánygyárosnak — 
igen alkalmas, | Értekezni 
lehet a helyszínen Szabó 

ütőnJózsef építőmesternél.

Üzletberendezés
eladó, Csapé-u. 19. 388

Eladó
szőllőtelep, közvetlen sám- 
•omi állomás mellett, ter­
mőképes, kitűnő karban 
tartva. Felvilágosítást ad 
dr. Körösi ügyvéd, Bat­
sányi 6., vagy özv. Koma 
Lészlóné tulajdonossal a 
helyszínén. 601

Tégláskert
létai lit 108 számú föld 
kadrát ölenként eladó. Ér­
tekezni lehet Homokkert 
Hegyi Mihályné-u, 26. sz.

674
Három

jó karban levő kerékpár 
eladó Pacsirta-u. 27. 553

A bihafdi szögi nagy- 
hegyen v suti állo­
mástól alig 15 perc 
t vols ígra mi Hegy 

, Sa2 hold jó karban 
j levő termő szőlő rajta 

levő 2 épülettel szü* 
reteli’'edényekkel -zo- 
ba konyha berende­
zéssel szabad kézoői 
9 'adó. Kinél, meg- 
t i Iható a kiadóhiva- 
t ba. 1197

Üzlet
helyiség kis é 
nagy raktárral pin- j 

ocvel
nagyon jutányos .

áron azonnal kiadó 
Hunyadi-u. 17.

Fliseeszoba
kevés házitakaritús 
segítségért ksphi- 
tó Huny tdi-u. 17.

1268

Egy
jókarban lóvé kerékpár 
olcsón eladó. Pesti-ntca 46.

575
Vígkedvű Myhály-n.

48. sz. ház eladó, ugyan­
ott ablakba való vasúti 
sinvas, kifaragott akáo 
lábfák. 564

Eladó
2 drb. sertés. 2 drb. szép
báránz Homokkert Óvoda
utca 15.

Nyugdíjasok! Gazdálkodók!
Szoboszlón sürgősen

Eladd ház!

Eladó
Busi-utcai 18. számú ház, 
építkezésre kiválóan al­
kalmas. Korül építhető.

546
Eladó

mékaptár 6—Ö kor. Hat­
van kert Qohér-u. 19. 556

VII-ik tized 31 szám. Egy ige i szép nyu- ■ 
galraas lakhely elköltözés miatt egy minden 
kényelemmel berendezett szép nagy gazda­
sági házas udvar, mely magában foglal há­
rom tiszta iégü pados szobát, kát konyhát 
usgy magtárt, az nlvar 1400 négyszögöl, 
mely öt részre van felkeritve, lucernás, gyü­
mölcsös, veteményes, baromfi udvar ós nagy 
hizlaló, hozzá óriási nagy góré, is'álló és 
KÍssebb ólak, közel a jó artézi kút. Piac és 
vasút. Az ári megtudható ott a helyszínen,

D.'L=n. Vőr8smarti-n. II.
Sándor IWihály tulajeftmosoa!.
Ksetleg acennal kiadó.

f c,met ne tessék 
összetéveszteni. 1245
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IWtiifgy Hjä|os S*^oea«í|íS 5*^*5 C»Mpó>n* A3« ese.
Telefonszámok: Iroda: 335. Lakás : 762.

József királyi herceg-utca 17. számú óriási nagytelkü 
úri ház eladó. — Magában foglal három rendbeli nagy 
úri lakást.

Az árra vonatkozólag értekezhetni lehet a tulajdonossal 
NAGY VILMOS tanár úrral (Városi bérház, Simonffy-utca 

- » 2 szám n. emelet 1255

Teleiona 5»1.

MÁIMÉI JÁNOS
légszesz, vízvezeték, 

cstornázás, központi gőzfűtés és 
fördőberendezésl vállalata. 

Műhely ée iroda : Darabos-ntca 54. *8. 
Moderj üzlet: Egyháztér 5 szám alatt 

{Nagytemplom mellett) ahol elegáns

háztartási jégszekrények
kólón éle nigyság és ki­
vitelben I-s6 rendű gyárt­
mány, ju ányos áron be­
szerezhetők, jótállás mel­
lett. Javítások díjtalanul 
eszkö öntetnek.

Ugyanott díszes és 
célszerű mosogató asz­

talok, szoba kiesettek, fiirdőksdak, fürdő­
kályhák, mosdók, olosettek, did^tsek és 
egyébb fürdőszobai pipere cikkek, s^ő lő- 
permetezők és mindenféle bádogáruk n gy 
választékban kaphatók. 1046

Minden nagyhrngu hirdetésnél job­
ban beszél a személyes meggyőződés kérem 
az érdeklődőket üzletem megtekintésére

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó~a. 13.

Eladó
aTócóskertben
2643 négyszögöl kiterjedésű

szőllő
mely kilenc házhely­
nek felparcellázható I 11 
ezer forintért meglehet 

kapni I
De kitűnő vétel lenne ez 
még spekulációra is ! Ki­

tűnő termő szőllő ! Nagyon 
alkalmas volnanyaralónak is!

esik négyszögöle 4 forintba! 
esik négyszögöle 4 forintba! 
esik négyszögöle 4 forintba!

Ezen szőllő a Tócóskertben, második 
járás Tasnádi-utca 3 szám alatt van, a csősz 
megmutatja, hogy melyik. Tulajdonosa özv. 
Szabó Zsigmondné umő Kossnth-utca 48 
ez. alatt.

E kitünően gondozott szőllőben van 
ám adómentes téglaépület is, cseréppel fedve

mely magában foglal két 
szobát, konyhát verandát, 
kamarát stb.

Továbbá gyümölcsös és veteményes kert, 
szivattyús kút, szüretelő edények, ezöllőmor- 
zsoló prés, kádak stb. 1253

V» 3
£•§-

JS
I

Igen olcsó bevásárlási forás 
zsiradék és husnemüekben.

Frias sertés hús, háj, zsírnak való, sós, paprikás és füstölt szalon­
nák, Kassai és Prágai sonkák, kopasztott malac és finom felvágottak, 
a legolcsóbb napi áron kaphatók. 1257

Előzékeny és pontos kiszolgálás. Kitűnő áruk.

Szűcs Béla hentesnél (Os&pó- u. 10 Kenyér Flao). 
Telefon 946.

£2.
rj
Ct

«/»

Keresek
azonnali belé­
pésre egy

irodista leányt !
írásbeli ajánlatot kérek 1 Fő snlyt he­

lyezek az orthographikns, szép szabályos, 
irodai Írásra. Fizetése ez évben havonként 
30 korona, a jövő évben 40 korona. Hivata 
los órák d. e. 8—4-ig, d. u. 3—6-ig. 1254

Nagy Lajos hirdetési irodája.

Cirokseprögyár Debrecenben.
Van szerencsénk a t. znagániogvaszt k 

és üzlettulajdonosok szives tudomására hozni, 
hogy helyben egy

cirokseprügyárat
alapítottunk, hol legel-őrendü cirokbői

szoba és rnhaseprüt
gyártunk. Arainkat a legalaesonyaboan szab­
tuk meg viszontelacóknak tetemes enged­
ményt nvujtunk.

B. rendelvényeiket kérve vagyunk 
1206 kitűnő tisztelettel:

Sarkad! Dezső és Trsa
Széohenyl-a. 1. (Fáik fuüzlet)

Műtrágya behozatal!
ElSőreodü

Beszerzési forrás
Superfosíát
Thonassalak
Nitrogéntrágyák
400jo kálisó, kainit
Rét és heretrágya
Kendertrágya
Szőlőtrágya
Fekáltrágya
Legjutányosabban 5
Kiár Andor

Ipari és Kereskedelmi Hészv.-társ. Debrecen. 
Távirat: Kiár Andor. Telefon: 445.
Áruosztály fötikkel: o”

Nyersolaj.
M l<7akIlK7táltf1 ^ép' Motor- te,les gyári be­
lli vííflMIJiaalJ I rendezés oki. gépészmérnök

vezetése alatt
Bankosztálv, Törlesztésen kölcsönök. 
Ingatlan üzletek, — Flnanoirozások.

Műtrágya behozatal!

L"

Eladó házak! Csak rövid ideig tart 
ezen meseszerü kedve­
ző vétel a Bozzaytele- 
pen, a dohánygyár és 
gépjavitómühely mögöt

PÍH7 AC IfPtQTnháe lf)bá(!Ab Udvarral, kerttel, jóvizü kút, V8J ÄOUSAUUd» fidndSOn sertésól és minden kigondolható
mellékhelyiséggel, a vevő tetszése és kívánsága szerint felépítve, vagy teljesen készen 
is kevés befektetéssel megszerezhető. A fennmaradó hátralék nagyon előnyösen 
hosszú idő alatt is törleszthető. A létai útfélen még 7 telek termőszőlővel esetleg tefr- 
szésszerinti épületekkel felépítve eladó. Értekezhetni lehet: l|i4

Csóka Pál úrral

■a
l



Prelovszky András
elsőrangú katonai es polgárt szabó üzlete, bel- és külföldi sző- *■ 
vetek, valamint hadfelszerelési cikkek nagy választékú raktára ,

Debreczen, KossutliButczsa tsas»
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő katonai vasúti, 
és sport egyenruhákat, polgári ültönyöket, valamint magyar cisz- és viselő ru,~ 
hákat, papi reverendákat, palástokat és iovegeket a legjutáasosabb árak melleit.

Úgy tényleges, mint tartalékos 
tisztek és Egyéves önkéntesek

a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó érb^n felszereltéinek. ^ Az anya" jo
minőségéért, valamint előírás szerint elkészítéséért felelőssege* v*J3a5.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szíveseit szolgál. 1224

£íf#\

SEl***i

1911 julius 2

Nők legforróbb vágya 
mmr szépnek torai.

Ezt legkönnyebben érhetik el a Haj8>féle BSj 
Aradi Ibo'ya-Crcme használatával. Meglepő M 

gyorsan tünteti el Srg

mindennemű arctisztátaianságot, SS
Ára egy tégelynek I korona!
\ drb Ibolya-oréme szappaa 70 fillér, egy B 
doboz Itioiya bölgypor 1 kor. 20 fill, l üveg * 
Bolya-tej 1 korona. Kapható a készítőnél ■

hajós ÁRPÁD gyógyszertárában Aradon,
RnUmnonhnn « Kubek Sándor Tisza-palota 
U6Dr6C6llDBn I és Mihalovits J. urak gyógy
tárában, Központi Drogériában Városházépület 
Az orszéR minden nagyobb gyógyszertárában, drogé- 
" rlájában é» illatszerkereskedésébeu. 959 |

DEBRECZENI UJSÁC

Osédtőmegeladási 
hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a vagyon- 
bukott Rosenberg Sándor büdszent- 
mihályi kereskedő csődtömegéhez 
tartozó e a Büdszentmihályon fel­
vett csődleltár 1476—1491, 1494— 
1534 és 1538 és a Hajdúböszörmény­
ben felvett csődleltárban 1—23 tó- 
telszámok alatt felvett mezőgazda- 
sági gépek u. m. : vetőgépek, ekék, 
szecska, répavágók, kukorica mor­
zsolok stb. melyeknek beszerzési 
ára 10.385 korona 80 fillér, becs­
értéke pedig 9733 korona és 40 fil­
lér, zárt ajánlati versenytárgyalás 
utján elfognak adatni.

A zárt Írásbeli ajánlatok a 
becsérték 10%-ának mint bánom- 
pénznek letétele mellett az 1911 
évi julius hó 14-én délután 6 órakor 
Nyíregyházán a Dr. Flegmann Jenő 
ügy véd ur irodájában az akkor ott 
ülésező csődválasztmányhoz adan­
dók be, mely választmány a beadott 
zárt írásbeli ajánlatokéi, vagy einem 
fogadása felett azonnal határoznifog.

A választmány fentartja magá­
nak a jogot, hogy a beérkezett aján­
latok felett szabadon határozhasson 
s esetleg valamennyit visszautasít­
hassa.

a csődválasz'mány az áruk mi­
nőségéért s a leltárbeli esetleges té­
vedésekért szavatosságot nem vállal,

A vételi illeték a megígért vé­
teláron felül a vevőt terheli.

Azon ajánlattevő, kinek aján­
lata elfogadiatik, tartozik a vétel­
árat és a vételi illetéket azonnal 
kifizetni és az árukat 8 nap alatt 
az üzlethelyiségekből elvitetni.

A csőd ömeghez tartozó tárgyak 
és pedig a Hujduböszöi ménvb n 
lévők a folyó évi julius hó 13-án 

I délutáni órákban, a Büdszent- 
miliáiyon levő tárgyak pedigafol.yó 
évi julius hó 14-ón déli 12^ óráig 
közbenjöttöm mellett, a csődleltár 
pedig irodámban a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekiuhetők.

Tiszaiük, 1911 junius hó 28-án.

Bagdy lure
ügyvéd, caSdtömeggondnok.

A Nagy Lajos hirdetési irodája 
másul adja, hogy a

tudo-
1251

telefon sz, 49» Telefon sz. 49.

Szál)tó László 1É1
A Salgótarjáni Kőszánbanya Részvény­
társulat Hajdú- és Szabolcsmegye kép­

viselője
Ajánlja: a Salgótarján, Petrozsény, Pál- 

falva és Farkasvölgyí bányák, dara­
bos, kocka, durva akna és aprószén 
termékeit, osépiési, szobatüze lésl, 
és igarl célokra. 1211

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.
Telefon számok: Iroda 335. Lakás : 762.

Itt volna ismét egy gyönyörű szép

nagy úri ház a
Homokkertijén!

Felséges jó levegő! Villanyos vas­
úti közlekedés! A bábakópezdei vil­
lanyos megállótól nevy-öt percnyire! 
E báz bármelyik percben elfoglalható !

táe van.

Van pedig ezen teljesen uj, szép nagy úri 
ház: a Homokkertben, a Hungária malom mellett

Domahidi-utca 8 sz. alatt
a Szemerédy Béla ur és neje tnlajdona. E szép 
nagy úri ház, ahol minden elképzelhető kénye­
lem feltalálható, nem spekulációra, hanem a tulaj­
donosok kényelmére épült, de mert S^em^d;>, 
Béla vasúti ellenőr urat elhelyezték Dobre en ol 
állomásfőnöknek Hadházra, ezért kénytelenek most

e gyönyörű uj házukat 
eladni.

E szép nagy úri ház egy évvel ezelőtt épült 
magában foglal egy rendbeli modern un lakaet, 
mely áll négy szoba, fűthető üvegezett veranda, 
konyha, spájz, előszoba, belső angol klozet belső 
padfeljáró két pince, kitűnő vizű kút, szivő nyo­

mó szerkezettel.
- A 8Zobákban cserópkályhák és villanyvilágítás. Az utcában ia vilianyvilági-

Bármikor megtekinthető, a lakások kulcsai a szomszéd ház­
ion Konváry Márton urnái (Hungária-utca 3 szám) vannak, tesse- 
nek oda áttiradoi éa 5 a legnagvobb készae,ggel felnyitja ea 
megmutatja a lakást a komoly érdeklődődnek. ,
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Benina, köszvény, csnz >; 
egyedfiíi kiirtás! gyógyhelye a

100."

Konyárisóstó

a debrjcen—nagyváradi b.' é. v. út­
vonalán, állomás a fürdőtelepen,
fürdő ismertetőt bérmentve küld

a fürdőigazgatóság.

aky Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca 13.

-
A József kir. Herceg-utca 
39 számú szép nagy házat 
22 ezer forintért meglehet 
kapni. Kitünően jövedelmez.

Magában foglal négy rend­
beli kisebb nagyobb ud lakást A 
tulajdonos a keresztépületbeu 
lakik. 1181

1911 Julius 2

Divatos mosó áruk
női ruhákra ós blúzokra, 
különös előnyös árban:

Rnhavásznak 46 és 75 kr.

Sratadinok és sclycmbatisztokZephirek
Hímezett batistok 65 krtól.

Cosmanosi mosó kartonok,
Gyapjú Beíaiit i 1120

sima és mintázott nagy választékban
kaphatók

Szabó £ajos /iái cégnél.

A nagyér temü közönség szives tu­
domásár i 1 ozom, I ogv

botor üzletemet
az steal helyiségből u^y»n izon h.izuak hol
eddig ia volt Piac-irca 44. -z. Dr. ü- 
f 'iussv ház udvart helyiségeibe helyeztem 
be, I ol is ó iasi Vdt .sztéíoi tartok mi.i- 
oeoiéle i=t\iü asztalos és kárpitos hűtő­
ről b >1. Teljes mennyasszonyi kelengyék 
azonnal kószes. Tisztességes és pont •* 
kiszolgálás. “ 1261
I In rein I f bútorkereskedő, asztalos,
VHlílH llíl/Snl kárPit0S és díszíts müh. ly»mya uüiöüiDdbrecen> Pil044^
a* udvarban. Telefon 377.

Kénes Iszapfürdő SBSWKiöfiLn«
sédben vérszogénységben sápkörban. vagy női beteg-
ségugyi rend , ‘^..1- ^ • Uehrocenben Margit-furdo intézet által a lermjabb egész-
£zer melietv 3 BiíWi Szí.-Lte-íüri niio|ára ääTéLÍ !£$&£ y^%ísRiif.
teljes kiszolgálással és ápolással együtt 2 korona.
iíyon bepakoBn^s0 részesü/"m^ttülön difazás1 7®™^° elhelye?ctt ^nyelmes nyug-

n pMíra 20 m[ van Berendezve. Sr^ÄÄr le^5-
iszapfürdő nyitva van egész nap

Férfiaknak: Vaearnap, kedd. Csütörtök és Szombaton. Nő snek : Hétfő, Szerda
es Pentekea.

letett eztn ífbb^riLSáiyoíaí070113^ SZÍV6S pártfo^ásába aÍánl°“ - «envedS emberiség javára lé- 

------- - Kiváló tisztelettel

Margitfürdő intézet Debrecenben.

elismert

legjobb, legelegánsabb és legolcsóbb
ha2=ai gyártmány. =

„T urisl“clpőgyárr.t. Temesvár.
A monarkia legnagyobb cipőgyára 2

Fiókraktár: DEBRECEM

Piac-utca 48,
130 saját küldés belföldi flókrakUr. Árjegyzék ingyen és bérmontve,

Szent Anna-ntca 
sarkán.

18,000 pár heti gyártás,

«Driyeaq.. Ujri.. yomdájitao) Tu^dono«: Than Gyula.


